



**Совет Безопасности**

Семьдесят первый год

*Предварительный отчет*

**7722**-е заседание

Вторник, 21 июня 2016 года, 15 ч. 00 м.  
Нью-Йорк

*Председатель:* г-н Делятр. . . . . (Франция)

*Члены:*

Ангола . . . . .	г-н Лукаш
Китай . . . . .	г-н Лю Цзеи
Египет. . . . .	г-н Махмуд
Япония . . . . .	г-н Окамура
Малайзия . . . . .	г-н Ибрахим
Новая Зеландия . . . . .	г-н ван Бохемен
Российская Федерация . . . . .	г-н Сафронков
Сенегал. . . . .	г-н Сисс
Испания . . . . .	г-н Гонсалес де Линарес Палоу
Украина . . . . .	г-н Витренко
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии . . . . .	г-н Уилсон
Соединенные Штаты Америки . . . . .	г-жа Сайсон
Уругвай. . . . .	г-н Бермудес
Венесуэла (Боливарианская Республика) . . . . .	г-н Рамирес Карреньо

**Повестка дня**

Положение в Афганистане

Доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2016/532)0

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

16-18579 (R)



Документ  
расширенного доступа

Просьба отправить  
на вторичную переработку



*Заседание открывается в 15 ч. 05 м.*

#### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

#### Положение в Афганистане

##### **Доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2016/532)**

**Председатель** (*говорит по-французски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании представителей Афганистана, Австралии, Канады, Германии, Индии, Исламской Республики Иран, Италии, Нидерландов, Пакистана, Швеции и Турции.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану г-на Николаса Хейсома.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании Временного поверенного в делах делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций Его Превосходительство г-на Иоанниса Врайласа.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2016/532, в котором содержится доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности.

Прежде чем предоставить слово г-ну Хейсому, я хотел бы, пользуясь этой возможностью и учитывая, что это будет его последнее выступление перед членами Совета в качестве Специального представителя Генерального секретаря и главы Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану, тепло поблагодарить его за выдающуюся работу. Совет желает ему всяческих успехов в его будущих начинаниях.

Сейчас слово предоставляется г-ну Хейсому.

**Г-н Хейсом** (*говорит по-английски*): В своем предыдущем выступлении в Совете Безопасности в марте (см. S/PV.7645) я сказал, что в 2016 году выживание правительства национального единства стало бы достижением. Я подчеркнул, что для того чтобы выстоять, правительству необходимо справиться с пятью различными трудностями. Правительству необходимо будет решить целый ряд серьезных политических и экономических проблем, а также проблем в области безопасности. Для этого ему необходимо будет также решить две дополнительные проблемы, а именно заручиться среднесрочной финансовой и военной поддержкой международного сообщества и добиться прогресса в деле закладки основы для эффективного мирного процесса. Неспособность справиться с одной из этих трудностей может быть чревата серьезными последствиями для страны.

Это было сказано не с целью умалить реальный прогресс, достигнутый Афганистаном за последнее десятилетие в таких, в частности, областях, как образование, права человека и особенно права женщин, а также в деле формирования полной жизни, демократической культуры. Этот прогресс широко, и вполне обоснованно, признается. Скорее, цель заключалась в том, чтобы привлечь внимание к серьезным препятствиям, с которыми сталкивается Афганистан, и подчеркнуть необходимость принятия всеми заинтересованными сторонами, включая международное сообщество, согласованных мер для решения существующих проблем.

Я с удовлетворением отмечаю ряд успехов, достигнутых в деле преодоления некоторых из этих пяти проблем в период после моего последнего выступления в Совете. В сфере экономики отмечается прогресс в плане сбора налогов, достижения контрольных показателей Международного валютного фонда, а также разработки продуманных среднесрочных планов проведения реформ и обеспечения экономического развития в сложных условиях. Кроме того, достигнут заметный прогресс в области управления государственными финансами. И мы больше не опасаемся, как два года тому назад, неминуемого дефолта, который оставит государственных служащих без жалованья.

Мы должны отметить достижение ряда важных успехов в рамках реализации некоторых наиболее амбициозных проектов, разработанных в сотруд-

ничестве с другими странами региона. В прошлом месяце мы стали свидетелями открытия гидроэлектростанции «Сальма», начала реализации проекта по производству электроэнергии CASA 1000 и заключения трехстороннего экономического соглашения между Афганистаном, Индией и Ираном. Соглашение о развитии Чабахарского порта открывает новый крупный коридор для региональной торговли. Этим событиям предшествовал ввод в эксплуатацию газопровода «Туркменистан-Афганистан-Пакистан-Индия». Реализация проектов подобного масштаба требует времени, но при этом они обладают реальным потенциалом в плане превращения Афганистана в региональный узел, которым он стремится быть. Они дают представление о том, чего можно достигнуть в рамках региональных партнерств.

В области безопасности мы наблюдаем тщательный анализ и учет силами безопасности уроков, извлеченных из изменений тенденций и событий прошлого года. Обстановка во многих районах постоянно меняется: стороны добиваются успехов и несут потери, но при этом ни одна из них явно не доминирует. Перед силами безопасности по-прежнему стоят серьезные проблемы, в том числе при решении вопросов, касающихся морального состояния сил, руководства, потерь и материально-технического обеспечения. Несмотря на это, на данный момент они удерживают свои позиции.

Я с удовлетворением отмечаю, что не далее как вчера Волеси джирга утвердила кандидатов на должности министра обороны и руководителя Национального директората безопасности. Это является позитивным шагом, который положит конец затяжному периоду неопределенности и, как можно надеяться, окажет положительное воздействие на оперативную деятельность и укрепит моральный дух.

Афганистан совершенно правильно стремится расширить поддержку региональной контртеррористической стратегии, признавая при этом, что для обеспечения мира в Афганистане и стабильности в регионе необходимы и требуются региональные усилия. Я считаю, что регион принимает эту логику и готов взять на себя эту ответственность.

Тем не менее, я по-прежнему глубоко обеспокоен воздействием, которое высокий уровень насилия оказывает на гражданское население. Обстановка

остается неизменно напряженной в период Рамадана, причем поступил ряд сообщений о вызывающих тревогу жестоких актах, включая нападения на молящихся. Не далее как вчера в результате инцидента в Бадахшане погибло 10 гражданских лиц, в том числе несколько детей. Потери среди гражданского населения остаются значительными, а вызванные конфликтом перемещения продолжаются. Меня особенно беспокоит тенденция целенаправленных нападений на гражданских лиц, работающих в судебной системе, и на журналистов.

На мой взгляд, существует опасность того, что конфликт может вступить в новую фазу, для которой будут характерны ответные акты возмездия и раскручивающаяся спираль. Я напоминаю всем сторонам в конфликте об их обязанностях по защите гражданского населения от последствий боевых действий. Лица, виновные в нарушениях прав человека и гуманитарного права, должны привлекаться к ответственности, как в целях обеспечения правосудия в интересах потерпевших, так и в целях эффективного снижения уровня ущерба, наносимого гражданскому населению в результате сдерживания. В последнее время у Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) имелось особое основание для привлечения внимания к вопросу о неприкосновенности школ и медицинских учреждений в ходе конфликта.

Прогресс в областях экономики и безопасности является обязательным условием для формирования у афганского народа доверия к своему правительству, что особенно важно на данном этапе, когда правительство стремится заручиться, в Варшаве и Брюсселе, твердой и долгосрочной международной поддержкой, что представляет собой третью трудность.

Мы признаем серьезное взаимодействие правительства с донорами в целях решения вопросов, которые будут способствовать успеху этих встреч. Мы решительно поддерживаем заявление Афганистана о том, что оказание помощи в целях развития является более эффективным способом борьбы с миграцией, чем покрытие расходов, связанных с интеграцией мигрантов в принимающих странах. Однако от Афганистана ожидаются не доказательства наличия у него значительных потребностей, а доказательства его способности эффективно ис-

пользовать ресурсы с тем, чтобы помощь оказывала реальное воздействие.

Предпринимаются реальные попытки удовлетворить ожидания доноров, о чем свидетельствует прогресс в деле пересмотра показателей взаимной подотчетности и в процессе разработки рамочной программы развития Афганистана. Усилия по борьбе с коррупцией начинают выходить за рамки заявлений о намерениях. Создание президентом Гани высокого совета по вопросам управления, правосудия и борьбы с коррупцией является первым шагом в этом направлении, равно как и создание центра антикоррупционного правосудия. Назначение нового Генерального прокурора явилось еще одним позитивным шагом. Сложность будет заключаться в том, чтобы не только продемонстрировать результаты на бумаге и в рамках правительственного аппарата, но и добиваться их в повседневной жизни афганцев.

Хотя мы по-прежнему надеемся, что встреча в Варшаве будет успешной, подготовка к конференции в Брюсселе все еще не завершена. Афганистану необходимо во все большей степени учитывать различные настоятельные потребности других стран, также стремящихся получить средства от доноров. Сообществу доноров, со своей стороны, необходимо признать, что его ожидания касательно реформы должны быть реалистичными, и учитывать весь диапазон проблем, с которыми сталкивается афганское государство.

Что касается налаживания жизнеспособного мирного процесса, что пока не сделано, то с учетом неспособности Четырехсторонней координационной группы положить начало такому процессу до настоящего времени, а также принимая во внимание недавнюю гибель лидера «Талибана» Ахтара Мохаммеда Мансура, решение этой задачи представляется в краткосрочной перспективе маловероятным. Однако мы считаем, что в рядах движения «Талибан» имеются определенные элементы, которые задаются вопросом о том, могут ли они одержать военную победу, по крайней мере, в краткосрочной перспективе, и является ли достижение чисто военной цели желательным.

В период моего пребывания на посту МООНСА проводила активную работу по установлению мира, как поддерживая инициативы других сторон, так и предлагая и осуществляя наши собственные

инициативы. Совсем недавно мы объединили усилия с Организацией исламского сотрудничества, совместно проводя работу, направленную на то, чтобы убедить «Талибан» в необходимости налаживания жизнеспособного мирного процесса и подчеркнуть, что мирное урегулирование столь длительного и ожесточенного конфликта является отнюдь не «второй премией», а желанным итогом. Упорный отказ признать это приведет лишь к тому, что они будут восприниматься в качестве парий.

Мы неизменно считаем, что мир — это не роскошь, а необходимость, без которой невозможно будет сохранить Афганистан таким, каким мы его знаем. Афганцы должны, в конечном счете, согласовать договоренности, на основе которых они смогут жить вместе в условиях мира и гармонии. Я разочарован тем, что мирные усилия еще совершенно не сдвинулись с мертвой точки, но продолжаю испытывать оптимизм в надежде на то, что такой процесс, в конечном итоге, будет запущен.

И наконец, что касается политической сферы, следует отметить, что медленные темпы прогресса в продвижении избирательных реформ и в утверждении графика выборов являются свидетельством необходимости более тесной координации политических усилий и того, чтобы члены находящегося в состоянии раскола политического класса признали, что их связывает общая судьба. 13 июня Воле-си джирга проголосовала против проекта закона о структуре, что потребовало дальнейшего анализа и дискуссий. 17 июня — конечный срок для обнародования, согласно требованиям Конституции, графика выборов, которые обещали провести 15 октября, — наступило и прошло, а договоренности о дальнейших действиях, судя по всему, все еще не достигнуто.

Сохраняющаяся неопределенность в отношении графика выборов будет способствовать возникновению проблем в том, что касается легитимности как правительства национального единства, так и парламента, который намного превысил срок своих полномочий. Все более требовательно выступающая оппозиция, пользуясь неудовлетворенностью, вызванной ухудшением экономической ситуации и ситуации в области безопасности, но в других отношениях находящаяся в состоянии раскола в том, что касается ее целей, по-видимому, объединяется,

руководствуясь общим требованием достижения договоренности о создании нового правительства.

Афганистан меньше всего нуждается в политической конфронтации в то время, когда он пытается преодолеть нынешние трудности, особенно в период, непосредственно предшествующий Брюссельской конференции, когда эффективность правительства, безусловно, окажется в центре внимания. Я, вместе со своими коллегами по международному сообществу, настоятельно просил всех политических лидеров применять более широкомасштабный, более способствующий сотрудничеству подход и не допускать сохранения нынешних разногласий и раскола. Это относится к сотрудничеству между законодательной и исполнительной ветвями власти, между элементами в правительстве национального единства и политической оппозицией за его пределами.

Устремляя взгляд в будущее с учетом уроков, которые я извлек на протяжении прошедших четырех лет, я по-прежнему испытываю оптимизм в отношении того, что афганцы смогут преодолеть трудности, с которыми они сталкиваются. В этом отношении я высоко оцениваю два качества. Первое — это жизнестойкость афганского народа перед лицом стоящих перед ним сложных проблем. Второе — это наличие подлинного общеафганского патриотизма, который сохраняется, несмотря на конфессиональную преданность. Это то качество, которое, судя по моему опыту в других охваченных войной странах, не следует недооценивать. Поскольку Афганистан наделен этими двумя качествами, у него есть возможность не только сохраниться как страна в 2016 году, но и в результате стать сильнее.

Поскольку это мой последний брифинг в Совете Безопасности в моем качестве Специального представителя по Афганистану, я хотел бы поблагодарить моих коллег за их приверженность работе и ценностям Организации Объединенных Наций. Миссия работает, благодаря энтузиазму, профессионализму и самоотверженности ее персонала, и работа в составе МООНСА принесла мне очень большое удовлетворение.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Я благодарю г-на Хейсома за его брифинг. Мы вновь выражаем ему нашу искреннюю признательность за все, что он сделал, и передаем ему наши самые теплые пожелания успеха в его будущих начинаниях.

Слово имеет представитель Афганистана.

**Г-н Сайкал** (Афганистан) (*говорит по-французски*): Я хотел бы поблагодарить Председателя за весьма искусное руководство работой Совета Безопасности в этом месяце.

(*говорит по-английски*):

Я выражаю свою признательность Генеральному секретарю за его недавний доклад (S/2016/532) о положении в моей стране. Я также хотел бы поблагодарить моего друга г-на Николаса Хейсома за его последний брифинг в качестве Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану. Я воздаю должное его вкладу в жизнь нашей страны в решающие годы переходного периода. Я также хотел бы приветствовать другого доброго друга, посла Тадамити Ямамото, в качестве приступающего к своим обязанностям Специального представителя Генерального секретаря, с которым я имел удовольствие сотрудничать в Кабуле.

Далее я хочу выразить мои глубочайшие соболезнования в связи с трагической бойней, которая имела место в Орландо на прошлой неделе, и в связи с вчерашними нападениями в Кабуле и в Бадахшане. Наши мысли и молитвы обращены к жертвам и их семьям. Мы приветствуем заявления с выражением осуждения, которые обнародовал Совет Безопасности после каждого из этих нападений.

Я рад сообщить о том, что, после обсуждения Советом вопроса об Афганистане в марте (см. S/PV.7645) страна продемонстрировала еще более непреклонную жизнестойкость в преодолении существующих трудностей. В то время как я выступаю здесь сегодня, у нас только что завершился весенний период, принесший большое число жертв и неудач «Талибану» и другим террористическим группам. Стороны из региона, где находится Афганистан, наряду с международными партнерами, объединяют усилия, для того чтобы дать более согласованный отпор воинствующему экстремизму и терроризму, исходящим из этого региона. Ряд многонациональных проектов в области развития был либо начат, либо завершен, порождая новую надежду на мирное сосуществование, взаимодействие и процветание в регионе.

Афганистан и его региональные и международные партнеры, по-видимому, как никогда ранее, полны решимости предотвратить дальнейшее на-

силе, направленное на то, чтобы сделать заложником процесс развития. Возрождение Афганистана в качестве символа международного сотрудничества и партнерства набирает силу. Тем не менее, увеличение числа жертв среди гражданского населения, внутреннее перемещение и последствия трусливого поведения «Талибана» и его сторонников с целью возмещения своих потерь вызывают тревогу.

Прошлой зимой Четырехсторонняя координационная группа, включающая в свой состав Афганистан, Пакистан, Китай и Соединенные Штаты Америки, завершила разработку «дорожной карты» мирного процесса. Тем, кто хочет вести переговоры, были предоставлены новые возможности. Члены Четырехсторонней координационной группы договорились принять все необходимые меры в отношении тех, кто отказывается участвовать в политическом урегулировании конфликта в Афганистане.

Ожидалось, что «Талибан» воспользуется этой возможностью и присоединится к данному процессу. К сожалению, 12 апреля он ответил проведением так называемого «весеннего наступления», начатого одновременно в 42 различных районах нашей страны, принесшего большие страдания гражданскому населению и вновь доказавшего, что он не может смириться с мирными политическими инициативами. Учитывая блестящие результаты деятельности Афганских национальных сил обороны и безопасности, «Талибан» понес тяжелые потери во время первого этапа своего наступления. Для того чтобы отомстить за свои потери, «Талибан» организовывал заговоры и взял на себя ответственность за смертоносное террористическое нападение в Кабуле 19 апреля, в ходе которого было убито и ранено 411 человек, в основном гражданских лиц.

25 апреля президент Мохаммад Ашраф Гани Ахмадзай выступил на совместном заседании Национального собрания Афганистана. Он призвал Пакистан соблюдать договоренности Четырехсторонней координационной группы и принять меры против террористов, которые, согласно надежным сведениям наших собственных структур, а также наших международных партнеров и содержащимся в официальных документах признаниям самих пакистанских властей, имеют собственные базы и главарей в этой соседней стране. Президент Ахмадзай заявил, что, если Пакистан отказывается про-

водить военные операции против террористов на своей территории, то он должен передать их нашим судам с целью привлечения к судебной ответственности. Мы считаем, что для того чтобы выполнить эту задачу, необходимы политическая воля и реальные действия полиции, а не ядерные сделки или самолеты F-16. Президент Ахмадзай добавил, что, несмотря на наше желание и усилия по развитию регионального сотрудничества, у нас не будет другого выбора, кроме как передать данный вопрос на рассмотрение Совета Безопасности и принять серьезные дипломатические меры, если не будет изменена стратегия, заключающаяся в использовании против Афганистана осуществляющих террористическую деятельность марионеток.

В отличие от недружественной позиции определенной соседней страны, другие члены Четырехсторонней координационной группы сохраняют верность данному обещанию или уже реализовали его на деле. 22 мая Соединенные Штаты в пакистанской провинции Белуджистан выследили и уничтожили ударом с воздуха лидера движения «Талибан» муллу Ахтара Мансура. В результате этой операции стало известно, что для неоднократных вылетов из пакистанских аэропортов он пользовался фальшивым пакистанским паспортом, выписанным на чужое имя. Несмотря на это, спектакль внешне обоснованного отрицания, двуличия и критики проблем, стоящих перед Афганистаном, продолжается. Если мы хотим добиться успеха в борьбе с терроризмом, этому необходимо положить конец.

В последние 15 лет в Пакистане жили и умирали многие лидеры террористов, в том числе лидер «Аль-Каиды» Усама бен Ладен и руководители движения «Талибан» мулла Омар и мулла Ахтар Мансур. Тот факт, что известные лидеры террористов были выслежены и уничтожены в своих «безопасных гаванях», неопровержимо доказывает, что эта страна нарушает суверенитет других государств. Это является вопиющим нарушением резолюций 1373 (2001) и 2255 (2015), которые касаются режима санкций против «Талибан». Мы считаем, что существует настоятельная необходимость в надлежащем выполнении контртеррористических резолюций Совета Безопасности.

После провала так называемого «весеннего наступления» талибы стали активно совершать акты

бандитизма на дорогах, убивать или похищать мирных жителей. В конце мая они похитили 130 мирных пассажиров автобуса в Кундузе; судьба некоторых из них до сих пор неизвестна. Сегодня утром движение «Талибан» вновь захватило в заложники большое число пассажиров в провинции Гильменд. В то же время наш сосед активизировал свои провокационные действия на линии фактического разделения, включая незаконное строительство военных объектов, злоупотребления в отношении наших граждан и ограничения на торговлю и транзит. В последние три месяца случаи нарушения нашего суверенитета и территориальной целостности продолжались; свыше 820 артиллерийских снарядов противника были выпущены по нашим восточным провинциям Нангархар, Хост, Пактика, Кунар и Нуристан, в результате чего погибли гражданские лица и был нанесен материальный ущерб.

Совсем недавно — в нарушение согласованных на двусторонней основе консультативных механизмов — наш сосед предпринял попытку построить в районе Торкхамского перевала новую инфраструктуру, чем спровоцировал ненужное столкновение между военными, в результате которого жертвы были с обеих сторон. Сложившаяся ситуация несет угрозу международному миру и безопасности и остается напряженной, оказывая разрушительное воздействие на торговлю и транзит. Как ответственный член Организации Объединенных Наций и в соответствии со статьей 33 Устава Организации Объединенных Наций Афганистан в течение последних трех месяцев направил Пакистану 19 нот протеста и трижды вызывал руководителя представительства этой страны в Кабуле.

Тем временем правительство и парламент Афганистана призвали искать дипломатическое решение проблеме незаконного строительства в районе Торкхамского перевала. В Исламабад была направлена афганская делегация для изучения возможностей дипломатического прорыва. Мы надеемся, что голос разума возобладает, но наш посыл предельно ясен: не заблуждайтесь — я повторяю, не заблуждайтесь — гордые правительство и народ Афганистана не отступали, не отступают и не отступят перед лицом запугивания, насилия и агрессии. Наша история это подтверждает.

Наряду с «Талибаном», постоянно трансформирующиеся глобальные и региональные террористи-

ческие группировки стремятся превратить Афганистан в плацдарм для нападения на Центральную Азию, Южную Азию, Западную Азию и Дальний Восток. Нам настоятельно необходимо сохранять бдительность и активно с ними бороться. Несмотря на недавние мощные удары, которые Афганские национальные силы обороны и безопасности нанесли по «Исламскому государству Ирака и Леванта» и «Аль-Каиде», эти группировки продолжают прилагать усилия для восстановления своего присутствия в Афганистане. «Аль-Каида» ушла в глубокое подполье. Но весьма активно в нашем регионе орудуют другие региональные террористические сети, которые поддерживают связи со странами Центральной Азии, Чечней и Китаем.

Одной из постоянных угроз безопасности и стабильности в нашем регионе остается группировка «Техрик-и-Талибан Пакистан», которая действует в координации с другими террористическими группировками. Что еще важнее, большинству этих террористических группировок и сетей поддержку и организаторские услуги оказывают лица из пакистанских государственных структур, которые являются сторонниками применения насилия для достижения политических целей. Любая страна, которая сталкивается с «хороших» и «плохих» террористов лбами и натравливает их на других, играет с огнем и сама же пострадает от этого огня. Международному сообществу крайне необходимо установить объективные критерии для определения понятия «государственная поддержка терроризма» и для противодействия ей в нашем регионе.

Несмотря на эти трудности, Афганистан по-прежнему привержен процессу примирения афганцев и укреплению своего потенциала в области обороны и безопасности. Вместе с тем, нам нужно быть бдительными в отношении манипулирования этим процессом и его неправомерного использования сторонниками «Талибана» для выигрыша времени и дозаправки своей военной машины. О мире можно говорить лишь с теми, кто ценит реальные и результативные переговоры. Но мир еще не видел искренности со стороны движения «Талибан» и его сторонников.

Я должен воздать должное мужественным мужчинам и женщинам Афганских национальных сил обороны и безопасности. Я с удовлетворением сообщаю, что, несмотря на большие потери, Афган-

ские национальные силы обороны и безопасности продолжают наращивать силы и доказывать, что являются бесценным ресурсом и партнером в глобальной борьбе с терроризмом. Мы признательны международному сообществу за постоянное партнерство. Мы приветствуем тот факт, что на прошлой неделе Соединенные Штаты заявили о намерении продолжать оказывать Афганским национальным силам обороны и безопасности поддержку на земле и в воздухе. Мы с нетерпением ожидаем саммита Организации Североатлантического договора, который состоится в Варшаве через две недели, проведет обзор международной поддержки Афганских сил безопасности и подтвердит обязательства наших международных партнеров.

Афганистан уже завершает или продолжает успешно осуществлять ряд крупных национальных и региональных проектов в области энергетики и торговли. Недавно с одной турецкой компанией мы подписали соглашение об изучении возможностей расширения плотины в районе Каджака в провинции Гильменд. Афганистан и Индия торжественно открыли плотину в Сайме, которая обеспечит ирригацию и электроснабжение в провинции Герат. Еще одним историческим событием стало подписание в порту Чабахар соглашения о транзитной торговле между Афганистаном, Индией и Ираном. Мы уже начали экспортировать сельскохозяйственную продукцию по этому новому торговому маршруту. Лидеры Афганистана, Таджикистана, Пакистана и Кыргызстана запустили проект строительства под названием «CASA 1000». Афганистан полон решимости продолжать свою информационно-пропагандистскую работу среди всех региональных партнеров в интересах взаимного экономического роста и процветания, но в то же время мы по-прежнему категорически отказываемся разрешить соседу своей обструкционистской политикой диктовать нам условия.

В настоящее время мы разрабатываем рамочную стратегию развития, которая будет учитывать Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и будет представлена на Брюссельской конференции по Афганистану в октябре. Мы надеемся на щедрые инвестиции международного сообщества в поддержку осуществления этой стратегии. Мы привержены делу полного осуществления достигнутого в сентябре 2014 года соглашения о формировании правительства национального

единства. Мы сотрудничаем со всеми заинтересованными сторонами для выявления и устранения препятствий, ускорения реформы избирательной системы и для созыва Лойи джирги с целью обсуждения поправок к конституции.

В преддверии Брюссельской конференции я рад сообщить, что более 90 процентов обязательств, которые Афганистан взял на себя в 2015–2016 годах в рамках Рамочной программы действий с опорой на собственные силы на основе принципа взаимной подотчетности, либо уже выполнены, либо вскоре будут выполнены. Афганистан создал Высокий совет по вопросам управления, правосудия и борьбы с коррупцией, который контролирует осуществление национальной стратегии по борьбе с коррупцией и принимает антикоррупционные меры в секторе правосудия, что должно непременно улучшить государственное управление. Парламент вынес вотум доверия новым министрам внутренних дел и обороны, Генеральному прокурору и главе Национального управления безопасности.

Несмотря на рост числа жертв среди гражданского населения в результате нападений экстремистских группировок, решимость Афганских национальных сил обороны и безопасности защищать жизни гражданских лиц остается неизменной. Правительство подтвердило свою приверженность поощрению прав человека, продолжает работу по пересмотру Уголовного кодекса и повышению уровня профессиональной подготовки сотрудников Афганской национальной полиции, а также представило свой первый периодический доклад Комитету против пыток Организации Объединенных Наций. Группы по защите детей действуют в различных районах страны в целях предотвращения вербовки детей в вооруженные силы. Уже открыты и работают многочисленные центры по защите женщин и центры консультационной помощи жертвам бытового насилия по семейным вопросам, что свидетельствует о неизменной поддержке правительством процесса реабилитации жертв насилия.

Гуманитарная ситуация остается неустойчивой, и отмечается рост числа обусловленных конфликтами случаев перемещения людей в экстремальных погодных условиях. Ранее в этом году я был весьма рад подписать от имени нашего правительства Парижское соглашение по климату, которое, как я полагаю, обеспечивает правильный путь к дости-

жению прогресса в экологической и социальной областях. Афганистан относится к числу наиболее уязвимых стран, которые сталкиваются с негативным воздействием изменения климата, что также сказывается на нашем экономическом положении.

Продолжающееся бегство афганцев и значительное число внутренне перемещенных лиц по-прежнему вызывают беспокойство, особенно на фоне сокращения масштабов добровольной репатриации. Террористические нападения на различные организации по оказанию помощи в ряде случаев препятствуют доставке гуманитарной помощи и делают программы переселения беженцев менее устойчивыми. Несмотря на это, наше правительство полностью привержено поиску устойчивых решений в контексте репатриации афганских беженцев при поддержке международного сообщества. Я приветствую обсуждения в ходе Всемирного саммита по гуманитарным вопросам и заверяю Совет в том, что Афганистан будет сотрудничать с нашими международными партнерами в целях урегулирования этой серьезной гуманитарной ситуации.

Согласно результатам социально-экономического анализа Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, приведенного в «Обзоре производства опиума в Афганистане в 2015 году», валовая стоимость опиатов в Афганистане, по оценкам, снизилась с 13 процентов от объема валового внутреннего продукта в 2014 году до 7 процентов в 2015 году. Это свидетельствует о нашей приверженности сдерживанию угрозы наркотиков, и мы будем и впредь работать с международным сообществом для того, чтобы заручиться поддержкой в деле осуществления афганского национального плана действий по борьбе с наркотиками в целях противостояния угрозе их незаконного оборота.

В заключение позвольте мне сказать, что 2015 год, первый год после завершения переходного периода, был годом выживания Афганистана, однако в 2016 году началась эра закрепления успехов, которых мы коллективно добились за последние 15 лет. Вместе мы будем прокладывать путь для долгосрочного и устойчивого прогресса в нашей стране. Я благодарю всех членов Совета и почти все государства-члены Организации Объединенных Наций, которые сопровождали нас на этом пути, оказывая

нам как материально-техническую, так и моральную поддержку.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Теперь я предоставляю слово членам Совета Безопасности.

**Г-н Гонсалес де Линарес Палоу** (Испания) (*говорит по-испански*): Прежде всего, я хотел бы выразить наше негодование и решительно осудить ужасные нападения, которые произошли вчера в Кабуле и Бадахшане. Большинство жертв были незащищенными гражданами, которые занимались своими повседневными делами; среди них было много детей. Никакая цель — будь то политического, религиозного или иного характера — не может служить оправданием для такого рода действий.

Сегодня утром Совет Безопасности выпустил пресс-релиз, в котором его члены решительно осудили эти акты и самым недвусмысленным образом подтвердили, что любая форма терроризма является уголовно наказуемым деянием, которое абсолютно недопустимо, независимо от мотивов совершивших его лиц. В пресс-релизе также отмечается, что лица, ответственные за совершение этих актов, рано или поздно ответят за содеянное. Нет сомнений в том, что международное сообщество и Совет Безопасности решительно поддерживают процесс обеспечения мира, демократии и стабильности, который решил начать и возглавить сам афганский народ. Я хотел бы попросить посла Сайкала выразить правительству Афганистана наши соболезнования и заявить ему о нашей искренней солидарности с афганским народом.

Я хотел бы также поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Николаса Хейсома. Сегодня он в последний раз присутствует на нашем заседании в своем нынешнем качестве. Поэтому мы пользуемся этой возможностью, чтобы выразить ему нашу признательность за его многолетнюю неизменную и неустанную приверженность Афганистану и Совету на посту главы Миссии Организации Объединенных Наций подействию Афганистану (МООНСА) на протяжении последних четырех лет с учетом его двухлетнего срока службы на должности заместителя Специального представителя. Для нашей делегации было поистине приятно столь тесно сотрудничать и с ним, и с его коллегами, которые были нашими кураторами по Афганистану в Совете Безопасности. Мы всегда испытывали к нему большое уважение

за его приверженность прогрессу и примирению в Афганистане, и мы желаем ему всяческих успехов в его дальнейших начинаниях. Его преемник, посол Ямамото, впредь может рассчитывать на поддержку и сотрудничество Испании.

После ознакомления с докладом Генерального секретаря (S/2016/532) и заслушивания брифинга г-на Хейсома стало совершенно очевидно, что проблемы в Афганистане по-прежнему сохраняются и что сама страна находится на переломном этапе своей современной истории. Нам следует признать достигнутый прогресс, особенно после того, как правительство национального единства приступило к выполнению своих функций. Оно представило всеобъемлющую программу реформ в целях социально-экономического развития страны.

Мы приветствуем Афганскую национальную рамочную программу мира и развития, которая направлена на создание «дорожной карты» для достижения целей самообеспеченности, сформулированных в Лондоне в 2014 году, и которая будет представлена на предстоящей конференции министров в октябре этого года в Брюсселе. Также очевидна мощная динамика в деле борьбы с коррупцией под непосредственным руководством президента Гани. Мы приветствуем меры, направленные на реформирование судебной системы, предоставление общественных благ и услуг и создание высокого совета по вопросам управления, правосудия и борьбы с коррупцией, в целях институционализации стратегий борьбы с коррупцией. Мы высоко оцениваем решение правительства уделять приоритетное внимание этим вопросам.

Что касается прав человека, то в ходе проведенного всего два дня назад в Кабуле второго ежегодного диалога между Европейским союзом и Афганистаном по этому вопросу внимание обращалось на меры, которые были приняты в этой области в соответствии с обязательствами Афганистана, включая правовую реформу в области прав ребенка, уголовные аспекты Закона о ликвидации насилия в отношении женщин и новые обязательства, взятые на себя Афганистаном в соответствии с различными документами по правам человека. Сейчас мы обязаны не менее усердно работать над осуществлением всех этих важных мер в масштабах всей страны.

События последних нескольких месяцев четко свидетельствуют о том, что проблемы, стоящие перед Афганистаном, по-прежнему серьезны. Мы встревожены ухудшением обстановки в плане безопасности, ростом числа вооруженных конфликтов и случаев насилия со стороны повстанческих и террористических групп в контексте недавно начатой весенней кампании, а также неизменно высоким числом жертв среди гражданского населения в результате этого конфликта. Вчерашние события в очередной раз стали проявлением этой реальности.

Мы также обеспокоены перспективами афганской экономики, которые могут продолжать ухудшаться в случае дальнейшего ухудшения положения дел в сфере национальной безопасности. Об отсутствии перспектив для гражданского населения свидетельствует массовый отток афганских граждан в другие страны в поисках возможностей, что является тревожным последствием этих факторов. Мы также обеспокоены недостаточным прогрессом в процессе обеспечения мира и примирения, несмотря на бесспорные усилия, предпринимаемые на протяжении последних нескольких месяцев членами Четырехсторонней координационной группы, которым я еще раз воздаю должное.

Отсутствие прогресса в реформе избирательной системы, несмотря на меры, принятые для достижения этой цели, затрудняет соблюдение графика проведения выборов и может отрицательным образом сказаться на стабильности и функционировании государства, что в настоящее время является приоритетной задачей для всех институтов и политических деятелей в Афганистане. Мы также обеспокоены продолжающимся увеличением числа внутренне перемещенных лиц и условиями, в которых они находятся.

В целом, необходимо добиться того, чтобы прогресс, достигнутый за последние 15 лет, не был обращен вспять. В этой связи сегодня, пожалуй, как никогда раньше международному сообществу крайне важно и впредь единодушно поддерживать нынешние и будущие усилия афганского правительства по содействию политической стабильности, экономическому росту, благосостоянию и уважению прав всех афганских мужчин и женщин, а также борьбе с терроризмом и беспорядками в интересах национального примирения.

Саммит НАТО, который через несколько дней состоится в Варшаве, и конференция на уровне министров, которую планируется провести в октябре в Брюсселе, о чем я говорил ранее, предоставят нам исключительную возможность продемонстрировать нашу поддержку Афганистана. В контексте поддержки и помощи, оказываемой международным сообществом Афганистану, особенно важную роль призваны сыграть региональные заинтересованные стороны. В этой связи Афганистан должен и впредь координировать свои действия и конструктивно сотрудничать с соседними странами.

Прежде чем завершить свое выступление, я хотел бы отметить два конкретных вопроса, имеющих приоритетное значение для Испании. Во-первых, я приветствую принятые недавно меры, касающиеся национального плана действий Афганистана по осуществлению резолюции 1325 (2000). Я рад сообщить Совету о том, что Испания совместно с Соединенным Королевством, куратором этой резолюции, предложила включить Афганистан и МООНСА в работу Неофициальной группы экспертов по женщинам, миру и безопасности, учрежденной в соответствии с резолюцией 2242 (2015). Мы сделали это, исходя из нашей убежденности в том, что более глубокое понимание всеми тех усилий, которые были предприняты Афганистаном и МООНСА в этом отношении, будет весьма полезным для все более важной работы Совета Безопасности в этой области.

Во-вторых, хотя я признаю прогресс и политическую решимость, продемонстрированную афганскими властями в огромном количестве областей, связанных с правами человека, Испания присоединяется к тем, кто призвал правительство Афганистана ввести мораторий на применение смертной казни и добиться прогресса в проведении правовых реформ, необходимых для замены этой меры другими видами наказания.

**Г-н Окамура** (Япония) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, прежде всего я хотел бы поблагодарить Вас за организацию этих прений. Я также выражаю признательность Специальному представителю Генерального секретаря по Афганистану г-ну Николасу Хейсому за его последний и, как всегда, всеобъемлющий брифинг, с которым он сегодня выступил. Япония высоко оценивает неустанные усилия г-на Хейсома, которые он прилагал

на протяжении последних двух лет в качестве Специального представителя Генерального секретаря, и с удовлетворением отмечает его достижения.

Сегодня я хотел бы начать свое выступление с вопроса, касающегося культуры. Буквально два дня назад в Токио открылась специальная выставка «Спрятанные сокровища из Национального музея в Кабуле». На ней представлены 231 произведение античного искусства из Афганистана, и ее посетили уже более 200 000 человек в Фукуоке и Токио. Перед зданием Национального музея в Кабуле установлена небольшая табличка с надписью «Наша нация жива, пока живет ее культура». Я слышал, что эта фраза произвела впечатление на многих посетителей специальной выставки в Токио, заставив их задуматься о вековой истории Афганистана и дав надежду на восстановление мира и стабильности в этой стране. Сохранение культурного наследия Афганистана — это одно из основных направлений помощи, которую Япония оказывает Афганистану. С 2003 года Япония занимается реализацией проекта «Сохранение культурного ландшафта и археологических находок в долине Бамиан» по линии ЮНЕСКО/японских целевых фондов по сохранению всемирного культурного наследия.

Афганистан богат не только своей культурой, но и сельскохозяйственными и минеральными ресурсами. Однако они не доступны в полной мере или не используются из-за таких препятствий, как проблемы в области безопасности и недостаточно развитая инфраструктура. Вызывает огромное сожаление тот факт, что число жертв среди гражданского населения, зарегистрированных в первом квартале 2016 года, является самым высоким с 2009 года. Наши программы оказания помощи на местах не могут быть реализованы в полном объеме из-за нестабильной ситуации в области безопасности в Афганистане. Япония признает, что Афганистан находится под угрозой воинствующего экстремизма. В то же время Афганистану настоятельно необходимо добиться своей социально-экономической самообеспеченности и устойчивого роста для того, чтобы он смог устранить коренные причины терроризма и воинствующего экстремизма. Все обязательства, взятые на себя правительством Афганистана, должны быть воплощены в конкретные действия.

В марте в ходе прений по МОООНСА г-н Хейсом сказал: «В 2016 году выживание станет одним из достижений правительства национального единства» (S/PV.7645, стр. 2). Действительно, 2016 год имеет решающее значение для Афганистана и международного сообщества. Япония намерена внести свой вклад в достижение успешных результатов на конференции, которая состоится в октябре в Брюсселе, что станет важной вехой в развитии Афганистана. Афганское правительство и доноры работают над укреплением Афганской национальной рамочной программы мира и развития, с тем чтобы помочь обеспечить успех Брюссельской конференции. Среди приоритетных направлений деятельности, перечисленных в Рамочной программе, мы с особым удовлетворением отмечаем сельское хозяйство, энергетику и улучшение экономических связей. Что касается обеспечения транспарентности и подотчетности процесса оказания помощи, то мы надеемся, что мнения доноров будут учтены в этой Рамочной программе.

Афганистан с древних времен находится на перекрестке цивилизаций. Сейчас Афганистан занимает центральное место в Азии, что подразумевает необходимость развития регионального сотрудничества на благо мира и стабильности Афганистана. Вместе с международным сообществом Япония преисполнена решимости и впредь оказывать поддержку афганскому правительству в его усилиях по обеспечению мира и процветания и вносить вклад в развитие экономического сотрудничества и интеграции в регионе.

В заключение я хотел бы еще раз искренне поблагодарить г-на Хейсома за его работу в чрезвычайно сложных условиях. В частности, г-н Хейсом успешно наладил каналы связи с правительством национального единства и решительно поддерживал его усилия по проведению реформ в таких сферах, как оказание гуманитарной помощи, реформа избирательной системы, координация помощи в области развития и борьба с коррупцией. Я желаю г-ну Хейсому всего наилучшего в его будущей карьере, и Япония намерена и впредь поддерживать деятельность МОООНСА под руководством нового Специального представителя Генерального секретаря.

**Г-н Махмуд** (Египет) (*говорит по-арабски*): Прежде всего, позвольте мне выразить глубокую благодарность Специальному представителю Генерального секретаря по Афганистану и главе Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МОООНСА) г-ну Николасу Хейсому за его подробный и очень полезный брифинг и за его неустанные усилия на посту главы МОООНСА.

Ближний Восток и Центральная Азия одинаково заинтересованы и нуждаются в стабильности. Поэтому Египет всегда поддерживал правительство Афганистана в его войне с терроризмом и в его неустанных усилиях восстановить свой контроль и суверенитет на всей своей территории. Мы также поддерживаем власти Афганистана в их усилиях в социальной и политической областях, направленные на обеспечение безопасности и содействие развитию и процветанию в интересах всех афганцев.

Мы подчеркиваем, что наркоторговля создает угрозу для безопасности и стабильности Афганистана и Центральной Азии. В связи с этим мы хотели бы особо отметить важность и необходимость тесной координации с афганскими властями на международном и региональном уровнях всех усилий по борьбе с наркоторговлей. Это — неотъемлемая составляющая борьбы с терроризмом, поскольку такая торговля является одним из главных источников финансирования террористических групп и вооруженных формирований. В этом контексте мы высоко оцениваем работу Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности и соответствующих региональных организаций, помогающих Афганистану решать эту проблему, которая подрывает усилия, направленные на содействие ускорению развития и обеспечение мира в регионе.

Из доклада Генерального секретаря (S/2016/532), резолюции 70/77 Генеральной Ассамблеи «Положение в Афганистане», принятой в декабре 2015 года, и резолюции 2274 (2016) Совета Безопасности, принятой в марте, очевидно, что международное сообщество встревожено постоянно расширяющимся присутствием в стране организации «Исламское государство Ирака и Леванта — провинция Хорасан» (ИГИЛ-ПХ). Фактически, в восточных районах страны этой террористической организации удалось создать свой опорный пункт. Это — раковая опухоль, в связи с которой необходимо лечение, борьба с ней и ее ликвидация везде, где бы она ни появлялась, в соответствии с Глобальной контртер-

рористической стратегией Организации Объединенных Наций.

В этой же связи мы подчеркиваем нашу неизменную готовность обучать офицеров армии и полиции в рамках программ специальной подготовки высокого уровня, поскольку единственное стремление Египта заключается в том, чтобы обеспечить безопасность и стабильность в Афганистане, помогая Афганской национальной армии в войне с террористическими организациями. Поэтому мы надеемся наладить трехстороннее сотрудничество в этой жизненно важной области с тем, чтобы побудить доноров предоставить необходимые финансовые средства для покрытия расходов в рамках этих столь важных программ специальной подготовки.

Египет информирует о своей конструктивной роли в качестве активного сторонника Стамбульского процесса «Сердце Азии». На международном уровне мы отмечаем необходимость широкого и конструктивного обсуждения проблемы Афганистана во всех соответствующих форумах, и, в частности, на предстоящей конференции министров по Афганистану, которая должна состояться 4-5 октября в Брюсселе.

В заключение, отмечу, что Египет продолжает внимательно следить за развитием политической ситуации и состоянием безопасности в Афганистане, поскольку мы считаем, что у нас есть общая цель, которая заключается в укреплении потенциала Афганистана, который страдает уже многие десятилетия, и помочь ему преодолеть эти трудные вызовы и добиться мира, стабильности, безопасности и устойчивого развития.

**Г-н Сисс** (Сенегал) (*говорит по-французски*): Наша делегация хотела бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, за возможность еще раз проанализировать положение в Афганистане, которую Вы нам дали, созвав это заседание. Прежде всего, позвольте мне поблагодарить г-на Николаса Хейсома за доклад (S/2016/532), который он только что нам представил, и выразить ему признательность за прекрасную работу на посту главы Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА).

Последние события в Афганистане свидетельствуют о сохранении политических и гуманитарных проблем и проблем в области безопасности и

других трудностей, которые по-прежнему имеют место в этой стране и вызывают серьезное беспокойство. К сожалению, для ситуации в стране по-прежнему действительно характерны участвовавшие вооруженные столкновения, наркоторговля, слабость экономики и политические разногласия, не говоря уже об ухудшении гуманитарной ситуации, и все это очень затрудняет процесс стабилизации и национального примирения.

Поэтому необходимо констатировать, что, несмотря на важные совещания в рамках Четырехсторонней координационной группы по процессу мира и примирения в Афганистане и значительные подвижки в плане достижения соглашения с Исламской партией Гульбеддина Хекматиара, усилия правительства по-прежнему не достигают цели из-за требований «Талибана» вывести международные силы, постоянных нападений в ходе весеннего наступления и акций возмездия после казни нескольких членов этой группы. Ситуация усугубляется внутренними политическими разногласиями, о которых я только что упоминал, и, на региональном уровне, эскалацией напряженности на границе между Афганистаном и Пакистаном, в результате которой имели место кровопролитные вооруженные столкновения.

Несмотря на сложную ситуацию в области безопасности, МООНСА, к счастью, сделала все возможное, чтобы поддержать мирный процесс и процесс примирения афганского народа, и я еще раз выражаю ей признательность за ее усилия. Что касается международных технических и финансовых партнеров и других доноров, которые продолжают активно участвовать в стабилизации страны и обеспечении безопасности ее народа, то мы призываем их и впредь предпринимать свои усилия в поддержку восстановления и развития Афганистана, но при этом поддерживать и усилия правительства по восстановлению мира и безопасности.

В связи с этим мы приветствуем ту бесценную помощь, которую оказывают Афганистану международное сообщество и различные другие партнеры, активно работающие в этой стране. Мы весьма настоятельно призываем всех остальных партнеров, которые этого еще не сделали этого, последовать их примеру, поскольку для укрепления потенциала афганской армии ей по-прежнему необходима техническая и экспертная помощь, которая позволила бы

ей взять на себя обеспечение безопасности в стране, предотвратить усиление «Талибана» и остановить расползание «Исламского государства».

Мы должны также отметить и приветствовать тот существенный прогресс, который был достигнут благодаря региональному сотрудничеству, в том числе в рамках Стамбульского процесса укрепления региональной безопасности и сотрудничества в интересах мира и стабильности в Афганистане. Такой прогресс необходимо поощрять, особенно в контексте борьбы с терроризмом и, в частности, борьбы с «Исламским государством», которое представляет собой реальную угрозу для всего региона. Руководствуясь этим духом, наша делегация хотела бы официально призвать Афганистан и Пакистан продолжать совместную работу по поиску согласованного решения сложной проблемы региональной безопасности вообще, и проблемы «Талибана», в частности.

Гуманитарная ситуация и ситуация в области прав человека, а также политическая ситуация и положение в области безопасности, о котором мы только что упоминали, по-прежнему вызывают озабоченность. В Афганистане находятся примерно 1,2 миллиона внутренне перемещенных лиц, а численность беженцев в нем также является одной из самых высоких в мире. Согласно недавним оценкам, 2,6 миллиона афганцев живут за пределами страны. Все это усугубляется той высокой ценой, которую продолжает платить гражданское население, в особенности, женщины и дети. Поэтому наша делегация хотела бы вновь обратиться к странам пребывания с призывом проявлять более значительную гибкость по отношению к афганцам, ищущим убежища.

Приветствуя ряд инициатив правительства, связанных со свободой выражения мнений, мы призываем все афганские стороны обеспечить защиту средств массовой информации и журналистов. Наша делегация, воздавая должное мужеству, проявленному афганским правительством, которое принимает решительные меры по борьбе с коррупцией, призывает международное сообщество, и, в частности, Организацию Объединенных Наций и других партнеров, обладающих специальными знаниями в этой области, оказывать необходимую поддержку афганским властям в искоренении этого зла, которое продолжает представлять собой се-

рьезную угрозу для безопасности, стабильности и экономики страны.

В заключение, я вновь хотела бы заявить о полной поддержке нашей делегацией Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану и напомнить о том, что сочетание региональных и международных мер в поддержку всех усилий, прилагаемых афганскими сторонами, по-прежнему жизненно необходимо для того, чтобы помочь стране навсегда избавиться от политических проблем, проблем в области безопасности и экономических проблем, с которыми она сталкивается на протяжении столь многих десятилетий.

Поэтому наша делегация надеется, что на предстоящей Брюссельской конференции можно будет добиться прогресса в том, что касается экономического восстановления и стабилизации Афганистана. Мы также надеемся, что очень скоро будут найдены решения, особенно, в плане достижения консенсуса относительно присутствия Миссии «Решительная поддержка», и что в скором времени также будут найдены долгосрочные прочные решения в плане финансирования афганских сил, что даст возможность решать вопросы, связанные с мирным процессом и борьбой с терроризмом.

**Г-жа Сайсон** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Вначале, я хочу поблагодарить Специального представителя Хейсома за его брифинг.

Афганистан продолжает демонстрировать стойкость, стремясь преодолеть серьезные проблемы в областях безопасности, государственного управления и экономики. Мы отмечаем и приветствуем результаты, достигнутые в Афганистане за последние 15 лет, и мы все заинтересованы в сохранении и развитии этих достижений. Мы считаем, что для дальнейшего развития Афганистана необходимы успехи в трех ключевых областях, каковыми являются безопасность, примирение и реформы.

Во-первых, что касается безопасности, то конфликт по-прежнему приводит к значительным жертвам среди гражданского населения, и в этом году отмечено их рекордное число, и при этом почти треть жертв составляют это дети. В апреле Организация Объединенных Наций сообщила о почти 2000 жертв за первые три месяца года, что на 2 процента больше, чем число жертв среди граждан-

ского населения в 2015 году. Только вчера мы были свидетелями продолжающихся нападений «Талибана» и антиправительственных войск на районы, где проживает гражданское население. Мы также по-прежнему глубоко встревожены террористической деятельностью Сети Хаккани, «Аль-Каиды» и «Исламского государства» в Афганистане, а также угрозой, которую по-прежнему представляют собой самодельные взрывные устройства для гражданского населения.

В этом контексте мы выражаем признательность Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) за содействие проведению в мае этого года диалога высокого уровня по проблеме защиты гражданского населения, в котором приняли участие представители афганского правительства, Афганских национальных сил обороны и безопасности, Независимой афганской комиссии по правам человека и Миссии «Решительная поддержка» под руководством НАТО. Все участники подтвердили свою приверженность предотвращению гибели гражданских лиц и уменьшению их числа, а Независимая афганская комиссия по правам человека подписала с министерством обороны, министерством внутренних дел и Национальным управлением безопасности меморандум о взаимопонимании, призванный повысить степень подотчетности и транспарентности афганских органов безопасности.

Мы также отмечаем, что афганские силы мужественно воюют, защищая подвергающееся угрозе население, особенно в Гильменде и некоторых районах Баглана и Кундуза. Афганские силы, безусловно, стали более боеспособными и профессиональными. Они продемонстрировали свою решимость оставаться на позициях и вести боевые действия, а когда контроль над территорией утрачен, упорно стремиться восстановить его.

Соединенные Штаты Америки по-прежнему преисполнены решимости оказывать помощь Афганистану и Миссии «Решительная поддержка». Мы будем иметь в Афганистане 9800 военнослужащих на протяжении большей части этого года, а затем 5500 военнослужащих, дислоцированных на немногочисленных базах, в том числе в Баглане и Джелалабаде на востоке и в Кандагаре на юге. Мы также будем продолжать оказывать финансовую поддержку Афганским силам. Мы призываем всех

других доноров Афганских сил безопасности сделать то же самое.

Афганистан просил доноров продлить финансирование Афганских сил на нынешнем или близком к нему уровне вплоть до конца 2020 года. Мы настоятельно призываем доноров сделать это в следующем месяце на саммите НАТО в Варшаве или до него.

Что же касается примирения, то следует отметить, что в январе Афганистан и Пакистан, при поддержке Соединенных Штатов Америки и Китая, создали Четырехстороннюю координационную группу по процессу мира и примирения в Афганистане с тем, чтобы координировать свое сотрудничество с целью начала прямых переговоров с «Талибаном». Четырехсторонняя координационная группа собиралась пять раз со времени ее создания в январе и одобрила ключевые принципы, круг полномочий и «дорожную карту», которые являются основополагающей рамочной основой. Группа намерена изучить все возможности для того, чтобы побудить «Талибан» сесть за стол переговоров. Устранение муллы Мансура должно стать для «Талибана» недвусмысленным предупреждением о том, что мы готовы предпринимать действия против тех, кто планируют нападения на военнослужащих Соединенных Штатов и продолжают противодействовать миру. Однако это не свидетельствует об изменении политики и не является предвестием новой военной инициативы.

Соединенные Штаты по-прежнему привержены поощрению мирного процесса между афганским правительством и «Талибаном», и мы рассматриваем такой процесс, как единственную возможность положить конец войне. Военного решения конфликта не существует. «Талибан» обязан понять, что он может добиться своих целей, в том числе вывода международных вооруженных сил, только посредством мирного процесса, который ведет к урегулированию на основе переговоров.

Теперь я хотела бы высказать несколько соображений относительно реформы. Безопасность Афганистана неразрывно связана с экономической и политической стабильностью и прогрессом государства. Важно отметить значительный, хотя и, по большей части, не получивший освещения, прогресс, которого добилось афганское правительство. Несмотря на экономические трудности, с которы-

ми сталкивается Афганистан, его правительство 13 апреля успешно завершило под контролем сотрудников Международного валютного фонда (МВФ) реализацию программы, достигнув ряда разработанных МВФ контрольных показателей прогресса в увеличении государственных поступлений, укреплении банковской системы и создании предпосылок для достижения в будущем финансовой договоренности с МВФ. Мы приветствуем нынешние переговоры с МВФ по вопросу о новой скромной программе, содержащей новые контрольные показатели.

Мы также отмечаем, что президент Гани принимает инициативы с целью искоренения коррупции. Он принял меры в интересах возвращения активов Кабульского банка и возобновляет уголовные дела против тех, кто похитил эти средства у афганского народа. Он уволил коррумпированных судей и других должностных лиц. Однако мы все знаем о том, что борьба с коррупцией это длительный процесс. При этом президент Гани просил нас следить за тем, как он выполняет свои обязательства, на саммите по борьбе с коррупцией, состоявшемся в прошлом месяце в Лондоне. Мы приветствуем его обещания, в частности, учредить высокий совет по вопросам управления, обеспечить верховенство права и борьбу с коррупцией и создать антикоррупционный центр правосудия

Афганское правительство добивается ощутимого прогресса в обеспечении самодостаточности, используя показатели Рамочной программы взаимной подотчетности. В рамках Программы уже достигнуты 15 из 39 целей, включая успешное завершение программы, реализуемой под контролем сотрудников МВФ, и внедрение практики заполнения деклараций о доходах должностными лицами старшего звена.

Сейчас, когда приближается конференции по Афганистану, которая состоится в Брюсселе в октябре, мы призываем афганское правительство и впредь выполнять свои обязательства по проведению реформ в соответствии с Рамочной программой действий с опорой на собственные силы на основе принципа взаимной подотчетности и добиться прогресса в проведении реформ избирательной системы и частного сектора, а также в решении вопросов женской проблематики. Разумеется, Соединенные Штаты по-прежнему готовы сотрудни-

чать с МООНСА, которая является символом приверженности мирового сообщества афганскому народу. МООНСА должна продолжить свои значимые усилия по оказанию помощи Афганистану в сфере управления, развития и поощрения соблюдения прав человека, а также в координации гуманитарной помощи, оказании донорской поддержки, в усилиях по борьбе с наркотической угрозой и в содействии примирению.

Наконец, позвольте мне присоединиться к другим ораторам и поблагодарить Специального представителя Хейсома за его неустанные и образцовые усилия. Соединенные Штаты искренне признательны ему за его службу, и мы знаем, что МООНСА продолжит свою работу, опираясь на заложенный им прочный фундамент. Мы желаем ему успехов в его новых начинаниях.

**Г-н ван Бохемен** (Новая Зеландия) (*говорит по-английски*): Мы хотели бы поблагодарить Специального представителя Хейсома за его брифинг. Он напомнил нам о сложных проблемах, с которыми сталкивается Афганистан. Мы также выражаем ему признательность за его терпеливую приверженность делу достижения мира в Афганистане и желаем успехов на его следующем, не менее сложном посту. Рассчитываем на дальнейшие прекрасные отношения Совета Безопасности с его преемником.

Сегодня, когда прошло почти 40 лет после Саурской революции и 20 лет после сдачи Кабула талибам, а также 15 лет после вмешательства под руководством Соединенных Штатов, последовавшего за нападением 11 сентября, устойчивый мир в Афганистане по-прежнему остается иллюзорным. Правительство национального единства продолжает сталкиваться со значительными трудностями в политической и экономической областях и в плане обеспечения безопасности.

В докладе Генерального секретаря (S/2016/532) выявлен ряд областей, в которых в течение отчетного периода был достигнут скромный прогресс, в том числе в отношении финансового планирования и политических назначений. Мы приветствуем тот факт, что на этой неделе было подтверждено назначение министра национальной обороны и главы Национального управления безопасности и были заполнены последние важные вакантные должности в афганском кабинете министров. Мы также приветствуем заполнение последней вакансии в

Верховном суде Афганистана и признаем и приветствуем неизменную решимость и рост профессионализма Афганских национальных сил обороны и безопасности.

Однако этот прогресс омрачают огромные человеческие жертвы, к которым продолжает приводить этот конфликт. За последние три месяца увеличилась частота нападений на гражданских лиц, в том числе самых смертоносных инцидентов в Кабуле с момента окончания правления талибов 15 лет назад, а также убийств правительственных чиновников и судей. Совершенные вчера отдельные нападения, в результате которых погибло еще 30 человек, в основном гражданских лиц, свидетельствуют о решимости движения «Талибан» и других вооруженных групп и впредь идти по пути кровопролития. Трудно всерьез воспринимать претензии движения «Талибан» на роль альтернативного правительства, когда оно проявляет такое неуважение к жизни рядовых афганцев и лиц, подвергающих себя опасности в рамках международных усилий по оказанию помощи Афганистану.

Крайне разочаровывает отсутствие прогресса в процессе мира и примирения на протяжении этого периода, а также в налаживании регионального сотрудничества, необходимого для эффективного противодействия серьезным угрозам в регионе. Жизненно важные цели правительства национального единства до сих пор не достигнуты. Темпы экономического роста остаются низкими, шансы на улучшение ситуации в ближайшем будущем слабы, и население продолжает покидать страну.

Все это может, как представляется, привести к неудовлетворительным результатам значительных «вливаний» ресурсов, выделенных на обеспечение безопасности и восстановление Афганистана за последнее десятилетие. Вместе с тем прошлый опыт отчетливо показывает, что без устойчивой международной поддержки Афганистан рискует вновь погрузиться в хаос. Хотим мы этого или нет, правительство и народ Афганистана нуждаются в нашей неизменной поддержке.

Конференции, которые пройдут в этом году в Варшаве и Брюсселе, предоставят международному сообществу важную возможность для оценки потребностей и возможностей оказания помощи. Кроме того, международное сообщество будет ожидать четких результатов работы афганского прави-

тельства. Правительство национального единства и региональные субъекты должны доказать, что у них достаточно смелости для принятия мер, необходимых для достижения устойчивого прогресса в решении проблем, с которыми они сталкиваются в целом ряде важнейших закрытых областей. Правительство национального единства должно обеспечить согласованное и эффективное руководство, в котором столь нуждается его народ. Мы поддерживаем направленный к правительству призыв Специального представителя Хейсома применять широкий и основанный на сотрудничестве подход в рамках продолжающегося политического диалога. Мы также призываем региональных лидеров забыть о своих разногласиях ради достижения их общих целей в борьбе с терроризмом и устранения причин нестабильности и экстремизма, которые негативно сказываются на безопасности всего региона.

Возобновление значимого процесса мира и примирения остается еще одной важной задачей. Мы признаем, что ее трудно будет выполнить в ближайшее время. Однако нельзя игнорировать тот факт, что достижение устойчивого мира в Афганистане, в конечном счете, зависит от достижения, в том или ином виде, примирения между афганским правительством и некоторыми элементами вооруженной оппозиции. Члены Совета должны рассмотреть возможные практические шаги в поддержку процесса мира и примирения.

Новая Зеландия по-прежнему считает, что режим санкций, введенный резолюцией 1988 (2011), может сыграть важную роль в этом отношении, и что санкции могут и должны использоваться более активно для содействия достижению прогресса на местах. Это включает в себя принятие целенаправленных мер для сокращения возможностей «Талибана» добиваться военного решения. Одним из примеров являются дальнейшие шаги по ограничению доступа к самодельным взрывным устройствам и их компонентам. Еще одним примером является создание стимулов для конструктивного участия в процессе мира и примирения. Регулярное и конструктивное взаимодействие между Комитетом Совета Безопасности, учрежденным резолюцией 1988 (2001), и ключевыми заинтересованными сторонами важно для того, чтобы режим санкций стал дополнением более широких усилий. Мы по-прежнему готовы внести свой вклад в этой связи в

ходе оставшегося срока нашего председательства в Комитете.

Одним из непосредственных действий, которые может предпринять Санкционный комитет 1988, является обновление его перечней, особенно в связи с изменениями в руководстве «Талибана». В этой связи мы отмечаем, что в настоящее время в перечень не внесены ни новый лидер движения «Талибан», ни лидер организации «Техрик-и-Талибан Пакистан». Этот пробел необходимо устранить как можно скорее.

Нам всем выгодно создание стабильного и мирного Афганистана, особенно его ближайшим соседям и самому Афганистану. Новая Зеландия будет и впредь оказывать поддержку Афганистану, а также работе Специального представителя и Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану, с тем чтобы заложить основу в политической сфере политики и сфере безопасности для дальнейшего продвижения Афганистана вперед. Мы ожидаем подведения итогов достигнутого прогресса в сентябре.

**Г-н Уилсон** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы присоединиться к другим ораторам и от имени моего правительства поблагодарить Специального представителя Хейсома, который искусно выполнял свои чрезвычайно сложные, на мой взгляд, обязанности, проявляя подлинную самоотверженность. От имени нашего правительства я присоединяюсь к словам других ораторов и выражаю ему искреннюю признательность.

Как мы уже слышали в ходе сегодняшнего брифинга, Афганистану по-прежнему предстоит пройти крайне трудный путь. На фоне многочисленных проблем, которые он стремится преодолеть, последние данные Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) о потерях среди гражданского населения напоминают нам о том, что в стране продолжают гибнуть люди. Другие делегации говорили о некоторых инцидентах, произошедших за последнее время. Однако за все время, в течение которого МООНСА ведет учет потерь, погибли и получили серьезные увечья около 59 000 гражданских лиц. Подавляющее большинство из них погибло от рук антиправительственных групп. 59 000 погибших и раненых — это слишком высокая цена. Не далее как

вчера были совершены новые нападения, которые привели к новым жертвам в Бадахшане и Кабуле. Я выражаю соболезнования нашему правительству семьям всех погибших и раненых в результате этих заслуживающих осуждения нападений, в том числе сотрудников посольства Канады. Надеюсь, что канадский посол передаст их своему правительству.

Очевидно, что наша работа еще далека от завершения. И очевидно, что поддержка Совета Безопасности и международного сообщества по-прежнему имеет жизненно важное значение для Афганистана. Наши коллективные действия могут улучшить условия жизни афганского народа. В предстоящие месяцы и годы нам необходимо продемонстрировать поддержку Афганистана. Я вижу три области, в которых мы можем это сделать.

Во-первых, что касается вопроса безопасности, то Афганские национальные силы обороны и безопасности прекрасно выполняют свои задачи в этом году. Они отражают весеннее наступление талибов и препятствуют продвижению ДАИШ. Однако их задачи очень трудны, и от их успеха зависит долгосрочная стабильность Афганистана. Поэтому мы не можем лишь на словах заявлять о наших обязательствах в поддержку безопасности Афганистана, мы должны продемонстрировать их на практике. Саммит НАТО, который пройдет в Варшаве в июле, предоставит государствам возможность проявить свою решимость. Соединенное Королевство намерено ежегодно, в период с 2017 по 2020 годы, выделять 100 млн. долл. США для Афганских национальных сил. В то же время 450 военнослужащих Соединенного Королевства продолжают оказывать военную поддержку и проводить профессиональную подготовку в рамках миссии НАТО «Решительная поддержка». Речь идет, в том числе, об оказании поддержки офицерскому училищу Афганской национальной армии, где прошли подготовку 1300 выпускников, причем среди них было зарегистрировано беспрецедентное число женщин.

В этой связи позвольте мне присоединиться к Испании и заявить, что я очень рад тому, что мы включаем вопрос об Афганистане в нашу совместную программу работы по вопросу о женщинах и мире и безопасности. Я призываю других членов международного сообщества продемонстрировать свою поддержку, причем не только на словах в зале Совета, но и на деле, в том числе за счет финан-

совых обязательств, которые они берут на себя за пределами Совета.

Второе замечание касается развития. Развитие и безопасность обладают взаимодополняющим характером. Вместе мы должны построить Афганистан, который будет отличаться не только стабильностью и жизнестойкостью, но и самостоятельностью и процветанием. Дальнейшая помощь в целях развития будет иметь решающее значение для будущего Афганистана. В связи с этим не менее важно сохранять объемы помощи в этом году, особенно с учетом хрупкости экономики Афганистана. Мы рассчитываем на то, что международное сообщество соберется в этом году в Брюсселе и проявит готовность взять на себя долгосрочные финансовые обязательства перед Афганистаном. Мы также надеемся на то, что правительство Афганистана проведет оценку достигнутого на сегодняшний день прогресса и установит приоритеты на предстоящие годы, в том числе в области экономической реформы, создания рабочих мест и борьбы с коррупцией.

Мое третье и последнее замечание касается следующего: если мы хотим, чтобы в Афганистане закрепились безопасность и развитие, необходимо обеспечить политическую стабильность. Именно поэтому Соединенное Королевство поддерживает правительство национального единства, которое решительно борется с проблемами, стоящими перед Афганистаном. Мы искренне убеждены в том, что наиболее эффективный путь достижения мира на основе переговоров начинается с создания стабильного правительства национального единства и эффективных национальных сил, а также с оказания поддержки со стороны соседних с Афганистаном государств. В этой связи особенно важно, чтобы правительства Афганистана и Пакистана укрепили свои взаимоотношения. Это необходимо не только для того, чтобы положить конец эскалации инцидентов, подобных тому, который произошел на прошлой неделе рядом с пунктом пересечения границы в Торкхаме, но и для того, чтобы устранить нависшую над всеми более серьезную угрозу воинствующего экстремизма. Я твердо убежден в том, что долгосрочные интересы Афганистана и Пакистана совпадают друг с другом. Их успех отчасти зависит от того, насколько обе страны это признают.

Позвольте мне в заключение поделиться следующей мыслью: Афганистан по-прежнему сталкивается с серьезными проблемами в сфере безопасности, развития и политики. В рамках саммитов в Брюсселе и в Варшаве, а также благодаря Совету у нас есть реальный шанс показать правительству национального единства и народу Афганистана, что они не в одиночку борются с этими проблемами. Нам необходимо и впредь укреплять вооруженные силы, продолжать поддерживать экономику и расширять международную и региональную поддержку. За счет этого мы можем помочь превратить 2016 год — со слов посла Афганистана — из года «выживания» в год укрепления потенциала.

**Г-н Лукаш** (Ангола) (*говорит по-английски*): Мы благодарим Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) г-на Николаса Хейсома за его брифинг по ежеквартальному докладу Генерального секретаря по вопросу о положении в Афганистане (S/2016/532). Мы выражаем г-ну Хейсому нашу глубокую признательность и благодарность за его работу и вклад в решение совместно с афганскими властями и народом огромных проблем в достижении мира и создании лучших условий жизни. Мы высоко ценим работу МООНСА в ходе выполнения ею своего мандата в чрезвычайно сложных условиях, когда Афганистан пытается создать общество, основанное на фундаментальных ценностях мира, прав человека и социального равенства.

Эти прения предоставляют нам возможность провести оценку политической обстановки, ситуации в плане безопасности и положения в области прав человека, а также проанализировать недавно произошедшие региональные и международные события, касающиеся Афганистана. Общая ситуация в стране, согласно докладу Генерального секретаря, весьма тревожная. На протяжении последних трех месяцев правительство Афганистана по-прежнему сталкивалось с серьезными проблемами в области политики, безопасности и экономики. Вместе с тем, несмотря на тяжелую ситуацию, которую обрисовал г-н Хейсом, за последние десять лет был достигнут существенный прогресс. Афганцы и международное сообщество должны сделать все возможное, чтобы придать этим достижениям необратимый характер. Мы глубоко сожалеем о том, что первоначальная динамика, заданная Четырехсторонней

координационной группой по процессу мира и примирения в Афганистане в усилиях по содействию мирному урегулированию конфликта путем диалога между правительством и движением «Талибан», так и не принесла желаемых результатов.

Как и в предыдущий период, обстановка в плане безопасности оставалась нестабильной и характеризовалась постоянными и жестокими вооруженными столкновениями в различных регионах страны и террористическими нападениями со стороны движения «Талибан», что привело к разрушительным последствиям для гражданского населения. Мы с тревогой узнали о том, что в период, охватываемый докладом, среди гражданского населения было зарегистрировано 1 900 жертв, причем 60 процентов смертельных случаев стали результатом действий неправительственных элементов. Неизбирательные убийства гражданских лиц заслуживают нашего самого решительного осуждения, и мы настоятельно призываем все стороны в конфликте выполнять свои обязательства и соблюдать права человека и нормы международного гуманитарного права, а также прекратить нападения на гражданских лиц и объекты гражданской инфраструктуры.

Непрекращающиеся и многочисленные вооруженные столкновения, как и очень низкие темпы экономического роста, приводят к опасной гуманитарной ситуации, характеризующейся увеличением числа внутренне перемещенных лиц и большим числом афганских мигрантов в Европе. С другой стороны, по-прежнему вызывает обеспокоенность проблема с обеспечением гуманитарного доступа. Растет число инцидентов, которые происходят с сотрудниками гуманитарных организаций, а финансирование гуманитарной деятельности, например, продовольствия, питания, программ медицинского обслуживания и программ для беженцев, является недостаточным для удовлетворения таких огромных гуманитарных потребностей.

Афганские национальные силы обороны и безопасности все активнее демонстрируют свою жизнестойкость, несмотря на давление, под которым они находятся, в том числе в связи с ростом числа жертв и высокой текучестью кадров, что создает серьезные проблемы для устойчивости сил, как это подчеркивается в докладе Генерального секретаря.

Всем понятно, что долгосрочная стабильность и процветание в Афганистане зависят от нацио-

нального примирения, основанного на соблюдении прав человека и основных свобод, региональном и международном сотрудничестве, взаимном уважении и невмешательстве во внутренние дела других государств.

Афганистан по-прежнему поддерживает сотрудничество со странами региона, уделяя особое внимание вопросам экономики и безопасности. Как представляется, в течение рассматриваемого периода региональное сотрудничество стало наиболее позитивным аспектом развития в Афганистане и за его пределами. Соглашение между президентом Афганистана Гани, президентом Ирана Роухани и премьер-министром Индии Моди по транспорту, трехсторонним транзитным перевозкам и упрощению процедур торговли между тремя странами, а также участие стран региона в похожей инициативе «Сердце Азии» — Стамбульский процесс, которая представляет собой платформу для регионального сотрудничества, в том числе для борьбы с терроризмом, являются отрядными событиями, как и консультации, проведенные в Кабуле Целевой группой по осуществлению контртеррористических мероприятий при участии государственных должностных лиц и посвященные планам по формированию структуры для разработки региональной стратегии по борьбе с терроризмом. В этой связи мы приветствуем усилия афганских властей по развитию отношений с региональными партнерами в соседних странах в деле борьбы с терроризмом и достижения политического урегулирования конфликта, который продолжается слишком долго.

Мы с удовлетворением отмечаем решимость афганских властей и учреждений в деле разработки более жесткой политики и практики, а также их переход от слов к делу в целях укрепления доверия населения. Программа реформы афганского правительства уже приводит к реальным позитивным изменениям в жизни афганцев. Борьба с коррупцией является одним из ключевых элементов повестки дня. Мы приветствуем учреждение на основании президентского указа Высокого совета по вопросам управления, правосудия и борьбы с коррупцией, призванного обеспечивать контроль за деятельностью по разработке и осуществлению национальной стратегии борьбы с коррупцией, и заявления президента, в которых перечислены меры по активизации борьбы с коррупцией.

Наконец, мы по-прежнему помним о масштабах проблем, с которыми сталкивается Афганистан. Мы присоединяемся к Генеральному секретарю и с удовлетворением отмечаем приверженность, продемонстрированную Афганистаном совместно с Китаем, Пакистаном и Соединенными Штатами в рамках Четырехсторонней координационной группы по процессу мира и примирения в Афганистане, достижению соглашения на основе переговоров между правительством и движением «Талибан» для обеспечения устойчивого мира на благо афганского народа.

**Г-н Сафронков** (Российская Федерация): Прежде всего мы признательны Специальному представителю Генерального секретаря г-ну Николасу Хейсому за его обстоятельный брифинг по ситуации в стране и, конечно, за мужественную деятельность в качестве главы Миссии Организации Объединенных Наций в Афганистане. Внимательно выслушали выступление Постоянного представителя Исламской Республики Афганистан г-на Махмуда Сайкала.

Вот уже многие годы развитие ситуации в сфере безопасности в Афганистане остается предметом нашей повышенной обеспокоенности. К сожалению, обстановка эволюционирует от плохого к худшему. Испытываем опасения, что в текущем году вооруженная оппозиция и террористические формирования продолжают попытки занять стратегически важные населенные пункты и установить контроль над обширными территориями страны. Движение талибов, объявив о начале весеннего наступления, систематически осуществляет резонансные нападения в разных частях Афганистана, причем преимущественно против гражданского населения. Имевшая место 20 июня серия терактов в различных районах страны — очередное тому подтверждение. Г-н посол, прошу Вас передать наши глубокие, искренние соболезнования правительству и народу Афганистана.

Особую тревогу у нас вызывают распространение влияния и рост численности «Исламского государства», стремление этой группировки поглотить другие формирования вооруженной оппозиции, преимущественно на севере Афганистана. Надеемся, что будущее руководство Миссии Организации Объединенных Наций, новый Специальный пред-

ставитель г-н Ямамото будут уделять самое пристальное внимание этому опасному феномену.

Поддерживаем линию правительства на достижение национального примирения. Готовы оказывать содействие в продвижении переговорного процесса, в том числе гибко подходить к вопросам возможного ослабления санкционного режима Комитета Совета Безопасности 1988 по талибам, если это не противоречит национальным интересам Афганистана.

Приветствуем назначение авторитетного религиозного деятеля Гилани на пост главы Высшего совета мира. Надеемся, что при его участии процессу национального примирения будет придана новая динамика.

Отмечаем настрой правительства Афганистана на развитие диалога с вооруженной оппозицией. Поощряем любые шаги в этом направлении. Но уверены, что национальное примирение станет устойчивым только тогда, когда примет действительно общенациональный характер.

Основная задача процесса национального примирения — привлечение Движения талибов к мирным переговорам — пока не достигнута. Формат четырехсторонней контактной группы по организации прямых переговоров между правительством и талибами, несмотря на принятые в этом формате важные решения, пока, увы, не даёт значимого результата. Призываем вооруженную оппозицию подняться на уровень государственной ответственности за судьбу Афганистана и его народа, прекратить боевые действия, отказаться от актов возмездия, терроризма и вступить в предметный диалог с законными властями Афганистана.

Россия готова выстраивать конструктивное сотрудничество с афганским руководством в интересах поддержания стабильности и независимого курса Афганистана, свободного от терроризма и наркотической угрозы.

Отмечаем растущее в мире понимание важности регионального контекста афганского урегулирования, а также увеличение количества многосторонних площадок, фокусирующихся на афганской проблематике. Считаем важным, чтобы в деятельности таких форматов решающая роль принадлежала региональным игрокам.

Убеждены, что усилия по содействию Афганистану следует продвигать преимущественно с использованием зарекомендовавших себя структур, прежде всего Шанхайской организации сотрудничества, где в качестве членов, наблюдателей или партнеров по диалогу собраны практически все страны региона, включая Афганистан. Приветствуем официальную заявку Афганистана на получение статуса члена Шанхайской организации сотрудничества. Активно поддерживаем шаги правительства Афганистана, о которых сказал посол Сайкал, по налаживанию экономического взаимодействия и интеграции с региональными соседями. Видим хороший потенциал в усилении контртеррористического и антинаркотического взаимодействия Афганистана с Шанхайской организацией сотрудничества и Организацией Договора о коллективной безопасности.

Вынуждены констатировать в данном контексте, что новой миссии НАТО «Решительная поддержка» пока не удастся достигнуть заявленных целей. Подразделения армии Афганистана, которые самоотверженно ведут борьбу с террористической угрозой, несут значительные потери в боях с оппозицией и испытывают серьезные трудности в деле эффективного сдерживания ее натиска. Принимаем во внимание решение администрации США о приостановке вывода из Афганистана американских войск, что отражает признание нерешенности проблем с безопасностью.

Просим не забывать, что Россия поддержала принятие резолюции 2189 (2014) Совета Безопасности по запуску операции «Решительная поддержка», исходя из того, что Североатлантический альянс будет отчитываться перед Советом по ситуации в Афганистане в контексте проводимой операции. На НАТО и США тем самым возложена особая ответственность за подготовку Национальных сил безопасности Афганистана, их эффективность и ситуацию в области безопасности Афганистана. Отдельное направление работы — обеспечить, чтобы с территории Афганистана не исходило угроз для третьих стран. Положение дел в данной сфере, прямо скажем, тревожное. Взять хотя бы для примера ситуацию в северных районах Афганистана, где нарастает присутствие иностранных террористов-боевиков, активизируется деятельность «Исламского государства».

Наркотическая проблема несет серьезную угрозу стабильности самого Афганистана, его региональных соседей и мира в целом. Помимо своей прямой вредоносности, наркопроизводство обеспечивает существенную, а временами и решительную финансовую «подпитку» терроризма. В этой связи считаем необходимым активизировать усилия международного сообщества в борьбе с наркотрафиком с территории Афганистана.

Не испытываем иллюзий в связи с обнародованными в 2015 году данными о значительном снижении производства опиума в Афганистане. Обеспокоены прогнозами значительного повышения урожая опийного мака в текущем году.

Залогом устойчивости ситуации в Исламской Республике Афганистан считаем боеспособные Афганские национальные силы безопасности, которые должны самостоятельно обеспечивать мир и стабильность в своей собственной стране. В феврале Россия осуществила безвозмездную поставку вооружений и боеприпасов на нужды национальных сил безопасности Афганистана. Будем и далее помогать Кабулу в подготовке сотрудников афганских силовых структур по линии заинтересованных российских ведомств. Тем более, что у наших стран исторически нарабатан высокий уровень взаимодействия и сотрудничества по указанным направлениям. Продолжаем эту работу как на двусторонней основе, так и во взаимодействии с международными партнерами, несмотря на изменение подходов со стороны США, НАТО и ряда западных стран к реализации совместных с Россией проектов по содействию Афганистану.

Основной предпосылкой решения комплекса проблем Афганистана остается задача консолидации усилий основных внешних игроков. Конкуренцию за зоны влияния, равно как и вмешательство во внутренние дела, следует незамедлительно исключить. Необходимо сплотить усилия, что позволит добиться национального примирения в стране, искоренить проблему терроризма и помочь Афганистану встать на путь устойчивого развития. Акцентируем: данная задача может быть решена только в рамках добрососедства, открытого международного и регионального взаимодействия и сотрудничества с законным правительством Афганистана при уважении суверенитета, независимости и территориальной целостности этого государства.

**Г-н Лю Цзеи** (Китай) (*говорит по-китайски*): Г-н Председатель, я хотел бы поблагодарить Вас за созыв этого открытого заседания, посвященного Афганистану. Я также благодарю Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану г-на Хейсома за его брифинг, а Постоянного представителя Афганистана посла Сайкала за его заявление.

Китай решительно осуждает многочисленные террористические акты, совершенные в Афганистане 20 июня. Мы выражаем наши глубокие соболезнования семьям жертв, а также наши искренние соболезнования правительству и народу Афганистана.

В общем и целом в последнее время афганское правительство национального единства действует эффективно и прилагает значительные усилия по развитию своей экономики, поощрению примирения и обеспечению стабильности. Афганистан по-прежнему сталкивается со значительными трудностями в политической и экономической областях и в плане обеспечения безопасности. Налицо необходимость добиться единства всех афганских общин, а также обеспечить постоянное внимание, поддержку и помощь со стороны международного сообщества. Я хотел бы остановиться на следующих четырех моментах.

Во-первых, основой для стабильности Афганистана является улучшение ситуации в области безопасности. В последнее время ситуация в области безопасности в Афганистане начала ухудшаться. Наблюдается эскалация внутренних вооруженных столкновений, в результате которой отмечается рост числа жертв среди гражданского населения. «Исламское государство Ирака и Леванта», «Аль-Каида» и другие террористические силы, пользуясь возможностью, расширяют свое присутствие в Афганистане, тем самым создавая серьезную угрозу его безопасности и стабильности. Международное сообщество должно укреплять потенциал Афганистана в области самообороны и борьбы с терроризмом, наращивая свою помощь стране в секторе безопасности, с тем чтобы не допустить ухудшения ситуации в области безопасности. Мы надеемся, что Организация Объединенных Наций укрепит свой механизм оценки ситуации в области безопасности в Афганистане; будет содействовать сотрудничеству между Афганистаном и странами региона

в борьбе с терроризмом, наркотиками и транснациональной преступностью; и совместно создаст благоприятные условия для улучшения ситуации в области безопасности в Афганистане.

Во-вторых, содействие национальному примирению является основным путем достижения решения по вопросу об Афганистане. Китай приветствует недавнее заключение мирного соглашения между правительством Афганистана и «Хизб-и-Ислами» — Исламской партией Афганистана. Мы надеемся, что это послужит примером для процесса афганского национального примирения. Международное сообщество должно и впредь оказывать позитивное влияние на соответствующие стороны и полностью поддерживать всеобъемлющий процесс примирения, осуществляемый под руководством и силами самих афганцев. Афганские заинтересованные стороны должны поставить интересы страны и народа превыше всего остального и как можно скорее возобновить мирные переговоры.

В-третьих, важной гарантией развития Афганистана является укрепление системы управления. В конечном итоге будущее Афганистана должно находиться в руках самого афганского народа. В свете стратегии развития Афганистана и его конкретных потребностей международное сообщество должно оказывать афганскому правительству более адресную помощь путем предоставления ресурсов для управления страной и закрепления результатов его усилий в области государственного строительства. В целях содействия обеспечению национальной стабильности и успешного развития все афганские общины должны укреплять свое единство и взять на себя обязательство урегулировать свои разногласия на основе диалога и консультаций.

В-четвертых, необходимым условием для обеспечения благополучия и стабильности Афганистана является содействие экономическому и социальному развитию. Международное сообщество должно расширить свою помощь Афганистану; поддерживать усилия правительства Афганистана, направленные на то, чтобы остановить экономический спад в стране; содействовать всестороннему экономическому и социальному развитию в Афганистане; поощрять и поддерживать правительство Афганистана в его усилиях, направленных на обеспечение полного использования таких имеющихся у страны преимуществ, как ресурсы и геогра-

фическое положение; укреплять сотрудничество с Афганистаном в таких областях, как развитие инфраструктуры, торговля, инвестиции и профессиональная подготовка людских ресурсов; и поощрять взаимовыгодное сотрудничество Афганистана с соседними странами, с тем чтобы Афганистан мог быть интегрирован в процесс активного регионального развития.

В резолюции 2274 (2016) содержится призыв ко всем сторонам принять активное участие в инициативе «Один пояс — один путь» и других инициативах в области экономического сотрудничества. Мы надеемся, что все стороны будут выполнять эту резолюцию, принимая активное участие в наращивании регионального взаимодействия, коммуникаций и экономического сотрудничества. Китай и Афганистан — дружественные соседи. Китай надеется на то, что в Афганистане как можно скорее воцарятся мир, безопасность и стабильность и он начнет развиваться. Недавно премьер-министр Афганистана г-н Абдулла посетил Китай. Китай и Афганистан совместно подписали ряд важных документов, касающихся важного сотрудничества в области экономики, технологий, связи, коммуникаций и в других сферах.

Китай твердо поддерживает усилия Афганистана по борьбе с терроризмом и будет и впредь оказывать Афганистану помощь в деле наращивания его потенциала в области обеспечения безопасности.

Китай твердо поддерживает процесс мира и примирения в Афганистане и готов и далее играть активную роль в работе механизма Четырехсторонней координационной группы в целях содействия примирению в Афганистане.

Китай твердо поддерживает интеграцию Афганистана в систему регионального сотрудничества. Мы намерены увязать инициативу «Один пояс — один путь» с афганской национальной стратегией перехода и развития и будем и впредь содействовать скорейшему достижению афганцами устойчивого мира и развития.

**Г-н Ибрахим** (Малайзия) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Хейсома за его подробный брифинг, а посла Сайкала за его заявление. Мы ценим замечания Специального представителя Хейсома об огром-

ных проблемах в области безопасности, политики и экономики, стоящих перед Афганистаном, и его настойчивых и неустанных усилиях по сотрудничеству с афганскими партнерами в интересах мира.

Мы поддерживаем непоколебимую приверженность афганского правительства и его неизменные усилия по достижению национального единства и долгосрочной стабильности, как это справедливо подчеркнул посол Сайкал. Однако, хотя мы высоко оцениваем все усилия правительства и Афганских национальных сил обороны и безопасности, вызывает тревогу тот факт, что «Талибан», похоже, набирает силу и сеет страх среди уязвимого и многострадального населения. Вчерашняя бесчеловечная серия нападений, ответственность за которые взяло на себя движение «Талибан», являет собой пример того, что они продолжают совершать варварские акты. В этой связи мы с удовлетворением отмечаем, что Совет оперативно договорился осудить эти нападения и выразить солидарность с народом и правительством Афганистана, а также с народами и правительствами Непала и Индии. Мы по-прежнему убеждены в том, что необходимо продолжать принимать комплексные меры противодействия движению «Талибан» и другим прибегающим к насилию экстремистским и террористическим группам. В этой связи необходимо активизировать прилагаемые ныне усилия, направленные на то, чтобы завоевать сердца и умы афганского населения, тем самым лишив «Талибан» базы поддержки.

Как и многие другие страны, которые желают Афганистану мира, стабильности и процветания, Малайзия возлагает большие надежды на способность недавно созданной Четырехсторонней координационной группы по процессу мира и примирения в Афганистане успешно провести прямые мирные переговоры между правительством и движением «Талибан». К сожалению, с учетом сохраняющейся неуступчивости движения «Талибан», эти надежды остаются неосуществимыми. По мнению некоторых аналитиков, недавнее убийство главного лидера «Талибана» муллы Ахтара Мансура, по всей видимости, затруднило работу Группы в этом отношении. С учетом такого развития событий нет необходимости повторять, что заметного прогресса в достижении устойчивого мира и стабильности можно добиться только посредством политического урегулирования между сторонами. Будем надеяться, что члены Четырехсторонней координационной

группы будут продолжать выявлять и использовать все возможности в плане содействия скорейшему началу прямых переговоров между правительством и движением «Талибан». В этой связи Малайзия с удовлетворением отмечает твердую приверженность правительства Афганистана осуществлению Основных принципов достижения самодостаточности на основе взаимной ответственности. Вселяет надежду активное взаимодействие и сотрудничество правительства Афганистана с региональными партнерами и международным сообществом, в том числе в рамках Стамбульского процесса «Сердце Азии».

Мы считаем, что саммит НАТО 2016 года, который состоится в следующем месяце в Варшаве, и предстоящая конференция в Брюсселе, намеченная на октябрь, дают партнерам возможность дополнить и поддержать усилия правительства Афганистана, направленные на восстановление и развитие страны. На сегодняшний день на региональном уровне оптимизм вселяет степень сотрудничества в решении проблем в области безопасности и противодействия угрозе терроризма и экстремизма. Настоятельно необходимы дальнейшие коллективные усилия в рамках Стамбульского процесса «Сердце Азии» с участием правительства Афганистана, региональных партнеров и Организации Объединенных Наций по разработке рамочного документа, содержащего региональную стратегию борьбы с терроризмом. Наша делегация также отмечает, что в своем докладе о положении в Афганистане (S/2016/532) Генеральный секретарь подчеркивает, среди прочего, увеличение числа жертв среди гражданского населения, в основном по вине антиправительственных сил или элементов. Поэтому неудивительно, что дети по-прежнему больше других страдают от продолжающегося конфликта и составляют почти треть всех жертв среди гражданского населения.

Что касается положительных аспектов, то Малайзию обнадеживает заметный прогресс в обеспечении прекращения вербовки детей Афганской национальной полицией. Малайзия настоятельно призывает к полному осуществлению Плана действий и «дорожной карты» в интересах обеспечения соблюдения, в особенности афганской местной полицией. Тем не менее, дети по-прежнему находятся в очень трудном положении, поскольку негосударственные вооруженные группировки и

воинствующие экстремистские группы продолжают набирать и удерживать их в своих рядах посредством манипуляций или принуждения, чему способствует нищета. Поэтому мы призываем все стороны конфликта принять необходимые меры, направленные на соблюдение обязательств по обеспечению защиты, безопасности и благополучия всех детей в стране.

Необходимо подчеркнуть, что для успешной реализации этой долгосрочной амбициозной цели чрезвычайно важное значение имеет поддержка международного сообщества. В этой связи мы призываем к продолжению и укреплению сотрудничества между правительством и Организацией Объединенных Наций, в особенности с МООНСА и Специальным представителем Генерального секретаря по вопросу о детях и вооруженных конфликтах, а также между двусторонними и другими многосторонними партнерами и заинтересованными сторонами.

В заключение Малайзия вновь заявляет о своей твердой поддержке усилий по примирению и реинтеграции, предпринимаемых правительством Афганистана для обеспечения безопасного будущего для всех афганцев и пресечения деятельности воинствующих экстремистских и террористических групп.

**Г-н Витренко** (Украина) (*говорит по-английски*): Я хотел бы присоединиться к остальным делегациям и выразить признательность Специальному представителю Генерального секретаря по Афганистану, г-ну Хейсому, за его брифинг и самоотверженную работу на посту главы Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА). Мы желаем ему всяческих успехов в его будущей работе.

Украина присоединяется к заявлению, с которым сегодня выступит наблюдатель от Европейского союза, и к тем, кто выражают искренние соболезнования народу и правительству Афганистана, а также Непала и Индии в связи с чудовищными террористическими актами, совершенными вчера в Кабуле и провинции Бадахшан.

Мы хотели бы отметить определенный важный прогресс, достигнутый правительством Афганистана в стабилизации политической ситуации в стране в период после проведения нашего послед-

него заседания по этому вопросу (см. S/PV.7645). Такие достижения, как назначение кандидатов на ключевые государственные должности в секторе безопасности, их утверждение Национальной ассамблеей, поощрение изменения избирательного законодательства, а также борьба с коррупцией, следует приветствовать.

Тем не менее, мы обеспокоены тем, что подготовке к давно ожидаемым выборам в парламент и районные советы, запланированным на октябрь, препятствуют разногласия по поводу избирательного процесса и отсутствие определенности относительно назначения руководителей органов по управлению избирательным процессом. Если нынешний политический тупик и угрозы для безопасности, которые создают террористические группы, будут использованы в качестве предлога для того, чтобы отложить проведение выборов, длительная задержка приведет к дальнейшей фрагментации среди политических элит в Афганистане и подорвет легитимность законодательного органа.

Для обеспечения экономического роста в стране правительству, на наш взгляд, следует сосредоточиться на решении таких проблем, как дефицит бюджета, нищета и безработица, в соответствии с Рамочной программой действий с опорой на собственные силы на основе принципа взаимной подотчетности. Для содействия реализации выработанной правительством программы реформ необходимо сотрудничество с соответствующими международными финансовыми и торговыми организациями.

Мы сожалеем, что усилия Четырехсторонней координационной группы не привели к созданию реальных возможностей для достижения прогресса в рамках процесса национального примирения и организации прямых мирных переговоров между фракциями движения «Талибан» и представителями правительства Афганистана. Продолжающаяся кампания повстанцев, связанных с различными террористическими и воинственными экстремистскими группами, по-прежнему оказывает негативное влияние как на политическую и экономическую стабильность в Афганистане, так и на стабильность в области безопасности.

Мир был потрясен числом людей, погибших в результате ежегодной весенней наступательной операции «Талибана» и последовавшего за ней ряда

кровавопролитных террористических актов. В связи с этим мы хотели бы воздать должное мужеству афганского народа, который противостоит террористической угрозе и предотвращает расширение «географии» повстанческой деятельности. Мы призываем Организацию Объединенных Наций и все международное сообщество продолжать оказывать Афганистану поддержку в этих усилиях, в том числе путем укрепления потенциала страны в области борьбы с терроризмом.

Мы также приветствуем усилия международных партнеров Афганистана по борьбе с «Талибаном», в частности, ликвидацию его лидера муллы Ахтара Мансура 21 мая. Однако оперативное избрание преемника Мансура, Хайбатуллы Ахунзады, и его заместителей, которые, через сеть «Хаккани», имеют тесные связи с «Аль-Каидой», продемонстрировало высокую степень «живучести» движения «Талибан». Некоторые эксперты предсказывали снижение интенсивности боевых действий в период, когда руководство «Талибана» будет ожидать присяги на верность со стороны полевых командиров, однако существует опасность активизации повстанческой деятельности, обусловленной стремлением этих командиров расширить свою сферу влияния и число своих сторонников с целью добиться привилегий от Ахунзады. Вызывает также тревогу тот факт, что новый лидер движения «Талибан» так и не был внесен в соответствующий санкционный список Организации Объединенных Наций. В этом плане мы согласны с теми, кто призывают безотлагательно устранить это упущение. Украина также хотела бы вновь призвать членов международного сообщества, которые могут в определенной степени оказать воздействие на «Талибан», убедить руководство этого движения отказаться от агрессии против афганского народа и добросовестно участвовать в мирных переговорах.

Защита гражданского населения в Афганистане становится все более сложной задачей, особенно в свете продолжающегося наступления движения «Талибан». Мы должны обратить пристальное внимание на такие проблемы, как постоянно растущее число жертв, особенно среди женщин и детей, а также число перемещенных лиц, которые были вынуждены покинуть свои дома в поисках убежища. Еще одним аспектом проблемы является защита гуманитарных и медицинских учреждений и центров здравоохранения в ситуации вооруженного

конфликта. В прошлом месяце Совет Безопасности принял резолюцию 2286 (2016), решительно заявив таким образом о своей позиции по этому жгучему вопросу.

Тем не менее, как отмечается в последнем докладе Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2016/532), медицинские и гуманитарные учреждения Организации Объединенных Наций, международные и неправительственные организации, в том числе те, которые занимаются разминированием, по-прежнему подвергаются произвольным обыскам, угрозам, грабежам и похищениям, которые совершают все стороны конфликта. Это является вопиющим нарушением международного гуманитарного права.

Мы глубоко обеспокоены этими фактами и призываем все стороны выполнять основные юридические и моральные обязательства по защите гражданского населения в условиях конфликта, а также к обеспечивать беспрепятственный доступ к гуманитарной помощи. Мы также призываем правительство Афганистана на системной основе расследовать, при поддержке МООНСА, все нарушения такого рода и привлекать виновных к ответственности.

###131

**Г-н Рамирес Карреньо** (Боливарианская Республика Венесуэла) (*говорит по-испански*): Прежде всего, мы хотели бы осудить недавние террористические нападения, которые были совершены 20 июня в Кабуле и Бадахшане и привели к гибели и ранениям людей. Мы заявляем о нашей солидарности с народом и правительством Афганистана и выражаем соболезнования семьям жертв этого ужасного террористического нападения.

Мы хотели бы поблагодарить главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) г-на Николаса Хейсома за его похвальные усилия по содействию миру и стабильности в Афганистане на посту Специального представителя Генерального секретаря. Поскольку это его последний брифинг в Совете Безопасности в качестве Специального представителя Генерального секретаря и главы МООНСА, мы хотели бы пожелать ему всяческих успехов в его будущих начинаниях. Кроме того, мы хотели бы заявить о сво-

ей поддержке посла Тадамити Ямамото, который возьмет на себя руководство МООНСА. Мы также благодарим Постоянного представителя Афганистана, нашего друга посла Махмуда Сайкала за его заявление.

Боливарианская Республика Венесуэла с обеспокоенностью следит за сложной политической ситуацией и ситуацией в области безопасности в Афганистане, которые по-прежнему создают серьезные проблемы для этой страны. Процесс диалога с повстанческим движением «Талибан» был серьезно подорван в результате отказа этой вооруженной группировки от участия в мирных переговорах и иностранного вмешательства. Необходимо создать благоприятные политические условия для осуществления программы преобразований, предложенной президентом Ашрафом Гани, с участием всех субъектов афганского общества и в рамках возглавляемого афганцами процесса без какого-либо иностранного вмешательства.

В этом контексте укрепление диалога и взаимного доверия между всеми сторонами имеет исключительно важное значение для упрочения мира. Поэтому необходимо активизировать усилия в этом направлении при поддержке международного сообщества. Особый интерес представляет мирное соглашение, заключенное между афганскими властями и Исламской партией Гульбеддина Хекматиара. Это соглашение является позитивным сигналом, свидетельствующим о том, что другие оппозиционные группы могут принять участие в аналогичных инициативах совместно с афганскими властями, что, тем самым, откроет путь к национальному примирению.

Венесуэла вновь призывает повстанческое движение «Талибан» решительно присоединиться к мирным переговорам. Мы поддерживаем заявление Генерального секретаря о том, что прямые переговоры между «Талибаном» и правительством Афганистана являются залогом успеха этого процесса. В этой связи мы высоко оцениваем позитивную роль Четырехсторонней координационной группы, в состав которой входят Афганистан, Китай, Пакистан и Соединенные Штаты, связанную с поддержкой национального диалога по вопросам мира и примирения между правительством Афганистана и движением «Талибан».

На ситуации в области безопасности негативно сказываются продолжающиеся военные операции движения «Талибан». В этой связи мы с обеспокоенностью отмечаем увеличение числа вооруженных столкновений в 2016 году, особенно в восточных и юго-восточных районах. Согласно докладу Генерального секретаря (S/2016/532), в 2016 году зарегистрированы более высокие показатели насилия, чем в июне 2014 года.

К дестабилизации обстановки в Афганистане также приводит присутствие «Исламского государства Ирака и Шама» (ИГИШ), чьи небольшие группы, согласно докладу Генерального секретаря (S/2016/92) об осуществлении резолюции 2253 (2015), закрепились в южных и западных районах Афганистана. В стране действуют более 1000 иностранных боевиков-террористов. Именно поэтому ИГИШ и другие террористические группы создают серьезную угрозу миру и стабильности в Афганистане и регионе, и с ними необходимо вести борьбу на основе международного сотрудничества.

На политическом уровне мы признаем недавние успехи, достигнутые в деле укрепления афганских институтов после назначения сотрудников на должности высокого уровня в Генеральной прокуратуре и министерстве обороны. Мы также приветствуем инициативу президента Гани и его приверженность проведению в октябре выборов в парламент и районные советы при поддержке МООНСА. В этой контексте Венесуэла с удовлетворением отмечает конструктивную работу, проводимую МООНСА в координации с правительством. Миссия играет особую роль в деле поощрения мира, национального примирения, регионального сотрудничества и социально-экономического развития. Мы выражаем признательность Миссии и высоко оцениваем ее усилия по восстановлению страны.

Что касается расширения политических прав и возможностей женщин в рамках положений резолюции 1325 (2000), то мы приветствуем взаимодействие между МООНСА и министерством по делам женщин Афганистана в целях более эффективного оказания услуг по защите женщин и искоренения насилия в отношении женщин. Открытие 23 центров, занимающихся этой проблемой, подтверждает приверженность правительства Афганистана этим усилиям. Мы призываем его и впредь работать в этом направлении.

Наша страна надеется на укрепление диалога и сотрудничества между Афганистаном и Пакистаном с целью содействовать обеспечению региональной стабильности. Необходимо положить конец политическим столкновениям между этими двумя странами на благо их народов. Общие проблемы в политической и экономической областях и в области безопасности обуславливают необходимость более высокого уровня понимания со стороны властей обеих стран, что позволит преодолеть недоверие и урегулировать проблемы, с которыми они сталкиваются. Мы приветствуем укрепление регионального сотрудничества между Афганистаном, Индией и Ираном, о чем свидетельствует подписание трехстороннего соглашения по вопросам транспорта и транзита, которое будет содействовать развитию торговли между этими тремя странами и государствами Центральной Азии. Продолжающиеся визиты в страну представителей высокого уровня соседних государств являются четким подтверждением тенденции к проведению диалога и урегулирования проблем, представляющих взаимный интерес, в самом регионе.

Запланированная на октябрь Брюссельская международная конференция по вопросам развития Афганистана имеет жизненно важное значение для укрепления стабильности, безопасности и социально-экономического развития страны. Поэтому мы настоятельно призываем международное сообщество и впредь оказывать поддержку народу и правительству Афганистана посредством предоставления ресурсов и укрепления потенциала в целях содействия всестороннему развитию страны. Следует отметить, что улучшение ситуации в области безопасности в стране окажет благоприятное воздействие на динамику в политической, экономической и социальной областях.

Незаконный оборот наркотиков по-прежнему порождает серьезные угрозы миру и стабильности в Афганистане, а также является проблемой системы здравоохранения, чреватой опасными последствиями для афганского народа. Как следует из доклада, на оборот наркотиков приходится 7 процентов валового внутреннего продукта Афганистана. Несмотря на снижение общей стоимости выращиваемого опия, повстанческое движение «Талибан» по-прежнему использует незаконный оборот наркотиков для финансирования своей террористической деятельности. В этой связи мы отмечаем соответ-

ствующие усилия, прилагаемые правительством, которые были поддержаны Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности. Мы вновь заявляем, что для эффективной борьбы с наркотиками требуется международное сотрудничество, в том числе между соседними странами, в целях предотвращения, пресечения и искоренения этого бедствия.

Вооруженный конфликт в Афганистане продолжает негативно сказываться на гражданских лицах — главных жертвах вооруженных столкновений между сторонами. Согласно докладу, в отчетном периоде 600 человек были убиты и 1373 получили ранения, что свидетельствует об увеличении этого показателя на 2 процента. В представленном МООНСА докладе признается, что женщины и дети в наибольшей степени страдают в результате эскалации насилия. В 2015 году показатель смертности женщин увеличился на 37 процентов, а детей — на 34 процента. Кроме того, мы выражаем обеспокоенность в связи с задержанием детей по обвинениям в связях с вооруженными группами.

В заключение, мы призываем правительство Афганистана и впредь прилагать усилия в целях содействия всеобъемлющему и всеохватному политическому процессу, который приведет к прочному и долгосрочному миру, достижению прогресса в установлении контроля над всей территорией страны и ресурсами, а также к укреплению государства и его институтов на благо народа, который на протяжении уже столь многих лет страдает в результате войны и насилия.

**Г-н Бермудес** (Уругвай) (*говорит по-испански*): Прежде всего, я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Николаса Хейсома за работу, проделанную им за почти пять лет в рамках своего мандата в составе Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), а также за ту приверженность, которую он проявлял, выполняя возложенную на него сложную задачу.

Уругвай особо отмечает заявление для прессы, принятое сегодня Советом Безопасности, в котором самым решительным образом осуждаются террористические нападения, совершенные вчера в Афганистане. Мы вновь заявляем о нашей солидарности с семьями жертв.

Положение в Афганистане по-прежнему вызывает у Уругвая озабоченность. Страна продолжает сталкиваться с растущими трудностями в условиях ухудшения ситуации в области безопасности, возобновления нападений со стороны «Талибана», роста внутренней политической напряженности и медленных темпов экономического роста. Все это происходит, несмотря на усилия правительства национального единства, стран региона и международного сообщества.

С учетом этого мы вновь заявляем о нашей поддержке работы Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) и призываем Миссию и правительство национального единства более тесно сотрудничать, руководствуясь принципом ведущей роли национального правительства и его ответственности и принимая во внимание серьезные сохраняющиеся проблемы в деле восстановления и стабилизации страны.

Мы также поддерживаем работу Четырехсторонней координационной группы и приветствуем приверженность ее государств-членов содействию мирному процессу. Мы надеемся, что этот механизм будет сохранять свою актуальность благодаря скорейшему подключению заинтересованных сторон к мирным переговорам. Жизненно важно, чтобы по-прежнему предпринимались усилия по обеспечению проведения в кратчайшие сроки прямых переговоров между правительством и движением «Талибан».

Кроме того, Уругвай поддерживает скорейшую ратификацию мирного соглашения, подписанного месяц назад правительством Афганистана и группировкой «Хизб-и-Ислами», так как ратификация соглашения станет большим шагом вперед на пути к снижению уровня насилия и нестабильности в стране.

Мы также считаем исключительно важным укреплять институциональный аппарат Афганистана. Кроме того, правительству национального единства необходимо и впредь укреплять свою приверженность реформированию избирательной системы, что позволит обеспечить демократичность и транспарентность запланированных на этот год выборов и наличие необходимых гарантий.

Уругвай настоятельно призывает афганские власти продолжать принимать меры по борьбе с

коррупцией в государственном аппарате и заполнить вакантные должности в кабинете. Такие меры позволят нам повысить стабильность на политической сцене, для которой характерны активизация деятельности повстанцев и расширение политической оппозиции.

Уругвай особенно озабочен крайне негативными последствиями для гражданского населения нынешней нестабильности, в результате которой тысячи детей лишены доступа к медицинскому обслуживанию и не могут посещать школу. Мы обеспокоены также информацией в коммюнике МООНСА от 2 июня о волне похищений, взятии заложников и суммарных казнях гражданских лиц, которые имели место в течение последних нескольких недель.

Я не могу не подчеркнуть, что гуманитарная ситуация ухудшилась в результате роста числа перемещенных лиц, выживание которых находится под угрозой из-за отсутствия безопасности в результате конфликта и из-за нынешней оперативной обстановки, которая все больше затрудняет работу гуманитарных организаций на местах. В этом контексте, учитывая, что, согласно последнему докладу Генерального секретаря (S/2016/532), гражданские лица являются жертвами как оппозиционных сил, так и нападений, совершаемых правительственными войсками, Уругвай считает, что всем сторонам крайне необходимо выполнять свои обязательства по международному праву, международному гуманитарному праву и международному правозащитному праву.

Мы также призываем полностью соблюдать положения резолюции 2286 (2016) о защите больниц и гуманитарных работников, оказывающих медицинскую помощь в ситуациях вооруженного конфликта, учитывать их неприкосновенность и важность оказания медицинских услуг гражданскому населению.

Изменение к лучшему сложившейся обстановки нестабильности и отсутствия безопасности в Афганистане в долгосрочной перспективе будет в большой мере зависеть от успеха работы по установлению прочного мира. Для этого крайне важно постоянно поддерживать усилия, которые Афганистан прилагает для смягчения гуманитарной ситуации, обеспечения политического перехода, стимулирования экономической деятельности и развития на всей территории Афганистана.

В заключение отмечу, что Уругвай осуждает применение любого насилия против гражданского населения и выражает озабоченность деятельностью движения «Талибан» и связанных с «Исламским государством» группировок, которые лишают жизни ни в чем не повинных беззащитных гражданских лиц. В этой связи мы считаем, что борьбу с терроризмом в регионе необходимо активизировать, в частности, путем принятия более жестких мер в отношении источников его финансирования, которые часто тесно связаны с высокими уровнями незаконного оборота наркотиков в стране.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Франции.

Прежде всего, я хотел бы искренне поблагодарить Николаса Хейсома и посла Сайкала за их присутствие здесь сегодня вместе с нами и за их соответствующие брифинги. Я хотел бы заранее присоединиться к заявлению, которое будет сделано от имени Европейского союза, и сделать три замечания.

Во-первых, я приветствую тот факт, что Афганистан продолжает продвигаться вперед в рамках переходного процесса, о чем свидетельствуют реформы, которые правительство проводит с сентября 2014 года. Следует также приветствовать недавние назначения на высокие государственные посты и должности губернаторов. Франция вновь заявляет о своей полной поддержке правительства Афганистана и призывает его продолжать предпринимать свои усилия. Я хотел бы также подтвердить приверженность нашей страны сотрудничеству с Афганистаном в областях, определенных в важном Договоре о дружбе и сотрудничестве между Францией и Афганистаном, которым наши две страны связаны с 2012 года.

Во-вторых, как отмечается в докладе Генерального секретаря (S/2016/532), ситуация по-прежнему трудна, а проблемы многочисленны. Помимо продолжения политических и экономических реформ, главным приоритетом должно оставаться прекращение боевых действий и восстановление прочной безопасности. Недавние нападения, в частности вчерашнее нападение и нападение, совершенное 19 апреля в Кабуле, в результате которого 64 человека погибли, а 327 человек получили ранения, говорят о том, что ситуация остается нестабильной. Я хо-

тел бы от имени Франции еще раз выразить наши глубокие соболезнования в связи с этими трагическими событиями и воздать должное мужеству и стойкости Афганских национальных сил обороны и безопасности, которым, помимо борьбы с движением «Талибан», приходится решать проблемы, создаваемые террористическими группировками, связанными с ДАИШ.

Отказ движения «Талибан» дать ответ на предложение о проведении прямых переговоров с правительством Афганистана, сделанное Четырехсторонней координационной группой по Афганистану, разумеется, вызывает у международного сообщества разочарование. Этот отказ лишь продлит бессмысленное насилие над афганским народом и его страдания. Франция надеется, что диалог будет возобновлен в кратчайшие сроки и позволит положить конец конфликту и достичь национального примирения. Франция также призывает все страны региона активно поддерживать процесс стабилизации Афганистана и вносить весомый вклад в установление прочного мира в стране. В этом контексте перспективы экономического сотрудничества со странами Центральной Азии и Ираном представляются позитивными.

Афганистану и его региональным партнерам настоятельно необходимо активно бороться с теневой экономикой, коррупцией, производством и оборотом наркотиков, поскольку они также являются серьезными препятствиями на пути к восстановлению безопасности и развития страны.

И, наконец, в-третьих, в связи с зыбкостью ситуации поддержка Афганистана международным сообществом приобретает еще большее значение, и международному сообществу следует оказывать этой стране помощь в достижении прогресса в деле обеспечения более высокого уровня стабильности, процветания и демократии. Исключительно важной является, в частности, поддержка со стороны Организации Объединенных Наций, особенно в плане оказания населению основных услуг и международной помощи.

Франция особенно поддерживает роль МОООНСА в деле оказания добрых услуг. Принятая в марте резолюция 2274 (2016) позволила международному сообществу подтвердить свою решимость и впредь оказывать поддержку Афганистану. Крайне важно, чтобы Организация Объединенных Наций

продолжила выделять ресурсы, необходимые для достижения целей резолюции. На саммите НАТО, который пройдет в Варшаве 8 и 9 июля, и на Брюссельской конференции по Афганистану, которая пройдет 5 октября, мы обязаны подтвердить поддержку международного сообщества в отношении Афганистана и процесса, приведшего к формированию правительства национального единства.

В заключение, позвольте мне вновь отдать должное Николасу Хейсому за его работу, проделанную на посту Специального представителя Генерального секретаря и главы МОООНСА, и пожелать ему всяческих успехов в исполнении его обязанностей в будущем. Франция готова продолжить тесное сотрудничество с его преемником, г-ном Ямамото.

Теперь я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета.

Я предоставляю слово министру иностранных дел Швеции.

**Г-жа Содер** (Швеция) (*говорит по-английски*): Прежде всего, я хотела бы присоединиться к членам Совета и выразить мои искренние соболезнования народам Афганистана, Индии и Непала в связи с трагической гибелью людей в результате совершенного вчера в Кабуле нападения талибов.

Позвольте мне поблагодарить Генерального секретаря за его доклад (S/2016/532) и, не в последнюю очередь, Специального представителя Хейсома за его брифинг и за все его начинания. Пользуясь этой возможностью, я хотела бы также выразить ему признательность за его выдающуюся работу в Афганистане и пожелать ему удачи на новом поприще. Кроме того, мы хотели бы присоединиться к другим ораторам и поприветствовать вступающего в должность Специального представителя Тадамити Ямамото, которому мы будем оказывать всяческую поддержку в его важной миссии.

Швеция присоединяется к заявлению, с которым выступит наблюдатель от Европейского союза, и хотела бы высказать несколько дополнительных замечаний, главным образом касающихся ответственности и роли международного сообщества.

Совместно с афганским правительством национального единства, которое мы полностью поддерживаем, международное сообщество должно продолжить вкладывать средства в достижение проч-

ного мира в Афганистане. Для успеха этих усилий потребуются устранить первопричины конфликта в целях обеспечения мира, безопасности и развития, укрепления партнерских связей и национальной ответственности. Нам это хорошо известно, поскольку мы уже более трех десятилетий оказываем помощь Афганистану на всей его территории, делая особый упор на сферах образования и здравоохранения, а также на расширении возможностей женщин и девочек.

В этом году международное сообщество проведет два важных мероприятия: совещание миссии НАТО «Решительная поддержка» в Афганистане, которое состоится в Варшаве в июле, и конференцию доноров в Брюсселе в октябре. На этих конференциях будет определено, какую поддержку международное сообщество будет оказывать Афганистану в будущем. Предсказуемое и устойчивое финансирование — это залог успеха. Мы уже объявили о наших существенных долгосрочных обязательствах и намерены выделить примерно 1,2 млрд. долл. США в рамках десятилетия преобразований (2015 — 2024 годы). Мы призываем все страны, которые участвуют в деятельности в этом регионе, а также международное сообщество в целом сохранять приверженность этим усилиям и присоединиться к нам в рамках этого долгосрочного подхода. Необходимо также постоянно оказывать содействие Афганским национальным силам обороны и безопасности. Швеция гордится тем, что принимает участие в миссии «Решительная поддержка».

Необходимо продолжить проведение важных реформ, предусмотренных Рамочной программой действий, с опорой на собственные силы на основе принципа взаимной подотчетности. Уважение Конституции Афганистана имеет ключевое значение, и мы призываем афганское правительство продолжить взаимодействие с широким кругом политических сторон. Особенно важно принять дополнительные меры по борьбе с коррупцией и теневой экономикой. Все это имеет решающее значение для построения жизнеспособного демократического общества и повышения доверия к афганскому государству.

Как мы уже слышали, сегодня безопасность по-прежнему является главной и наиболее серьезной причиной обеспокоенности. Мы особенно обеспокоены высоким числом жертв среди гражданского

населения и внутренне перемещенных лиц, зафиксированным в 2015 году, а также тем, что ситуация остается неизменной. Гуманитарная ситуация в стране продолжает вызывать серьезные проблемы и, как всегда, в наиболее неблагоприятном положении оказываются женщины и дети. Все стороны должны обеспечивать защиту гражданских лиц в соответствии с нормами международного гуманитарного права.

Мы все стремимся к мирному урегулированию конфликта. Поэтому мы с удовлетворением отмечаем усилия, приложенные в течение этого года, прежде всего Афганистаном, Пакистаном, Китаем и Соединенными Штатами в рамках Четырехсторонней координационной группы, а также четкое стремление президента Гани и афганского правительства к проведению переговоров с движением «Талибан». Мы призываем правительство продолжить идти по этому конструктивному пути. Разумеется, мы готовы поддержать этот процесс, если в этом возникнет необходимость.

Постоянное участие стран региона также имеет важное значение. Существует острая необходимость в создании благоприятных условий в регионе. Мы с особым удовлетворением отмечаем формирование нового Высшего совета мира и тот факт, что в состав новых структур вошли несколько женщин, в том числе в качестве заместителя Председателя. Мы твердо убеждены в том, что участие женщин в возможном мирном процессе значительно повысит вероятность его успешного завершения.

Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) продолжает играть крайне важную роль в оказании поддержки афганскому правительству. Более того, Миссия и ее руководство внесли решающий вклад в усилия по обеспечению мира, стабильности и развития в стране, а также выступили в качестве важного посредника в контексте диалога и обсуждений в рамках международного сообщества. Мы поддерживаем важную роль МООНСА в том, что касается обеспечения гуманитарного доступа, поощрения прав человека и оказания добрых услуг в поддержку мирного процесса. В обозримом будущем МООНСА продолжит выполнять свою существенно важную роль в рамках международного присутствия в Афганистане.

Следует признать, что за последнее десятилетие в Афганистане был достигнут значительный прогресс, однако сохраняющиеся проблемы требуют нашего постоянного внимания и применения долгосрочного подхода. Как я отметила ранее, мы оказываем помощь уже давно — по сути, на протяжении многих десятилетий. Правительство и народ Афганистана, безусловно, могут рассчитывать на постоянную поддержку Швеции в их стремлении к построению мирного и более процветающего будущего. Международное сообщество не может позволить себе забыть об Афганистане.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Сейчас слово предоставляется заместителю министра иностранных дел и международного сотрудничества Италии.

**Г-н Амендола** (Италия) (*говорит по-английски*): Прежде всего, позвольте мне присоединиться к другим ораторам в выражении ими их единодушной благодарности и признательности Специальному представителю Генерального секретаря Николасу Хейсому за его последний брифинг и за его выдающуюся работу и страстную приверженность делу на посту главы Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), который он занимал в сложный период в истории Афганистана. Разумеется, мы заявляем о нашей поддержке нового Специального представителя Ямамото. Я хотел бы также поблагодарить Генерального секретаря за его всеобъемлющий доклад (S/2016/532).

Италия присоединяется к заявлению, с которым выступил наблюдатель от Европейского союза, и хотела бы добавить несколько замечаний в своем национальном качестве.

Как уже подчеркнул посол Афганистана, безопасность и стабильность в Афганистане по-прежнему находятся под угрозой в результате продолжающихся жестоких нападений «Талибана» и других враждебных повстанческих групп. Мы самым решительным образом осуждаем такие варварские действия, как вчерашние нападения в Кабуле и в Бадахшане. По данным МООНСА, в ходе конфликта погибло беспрецедентное число гражданских лиц, причем почти 2 000 жертв среди гражданского населения было зарегистрировано в одном только первом квартале 2016 года. Особенно

тревожным является тот факт, что почти треть всех жертв составляют дети.

Численность внутренне перемещенных лиц возросла, а потоки афганских мигрантов значительно расширились, в том числе в результате сложной экономической обстановки. В этих трудных условиях я хотел бы вновь заявить о полной поддержке Италией усилий афганского правительства национального единства по достижению мира и стабильности и закреплению успехов, достигнутых в Афганистане за последние 15 лет в области демократии, соблюдения основных свобод, прав человека и обеспечения образования женщин и девочек.

Цель участия Италии в миссии «Решительная поддержка» в качестве одного из основных государств западного региона заключается в обеспечении подготовки Афганских национальных сил обороны и безопасности совместно с членами НАТО и другими партнерами и оказании им содействия. Силы безопасности выполняют свои задачи по защите страны и ее народа мужественно и самоотверженно.

Прочный мир в Афганистане вряд ли будет устойчивым без политического решения. Для этого абсолютно необходимо эффективное сотрудничество между всеми заинтересованными сторонами в регионе. Терроризм — это дестабилизирующая глобальная угроза. Поэтому мы поддерживаем все дипломатические усилия, такие, например, как усилия Четырехсторонней координационной группы, имеющие целью привлечь соседние страны к конструктивному диалогу и создать условия для начала мирного процесса, который будет осуществляться самими афганцами и под их руководством.

Этот процесс не должен останавливаться, поскольку провал мирного процесса может поставить под угрозу все те достижения последних лет в области прав человека и гражданских и социальных свобод, — и особенно, как уже говорили, для женщин и девочек, — которые закреплены в конституции Афганистана. Это является одной из основ развития демократии в Афганистане и укрепления его партнерских отношений с международным сообществом. Мы также поощряем и поддерживаем инициативы и проекты в области взаимодополняемости, торговли и строительства инфраструктуры, призванные стимулировать экономическую интеграцию и региональное сотрудничество, которые

могли бы в значительной мере способствовать развитию и процветанию всего региона.

Афганистан является крупнейшим получателем средств, которые Италия выделяет на помощь в целях развития, и преодоление отставания страны в области структурных связей является одной из главных задач нашего сотрудничества. Это главный приоритет всей работы нашей Миссии, которая занимает второе место по численности иностранных контингентов.

Афганское правительство приступило к осуществлению процесса реформ, которые мы поддерживаем. Они являются неперенным условием демократической консолидации и экономической самостоятельности Афганистана. И здесь принципиально важен прогресс в таких областях, как верховенство права, борьба с коррупцией, управление экономикой, реформирование избирательной системы и права человека, а также права женщин и расширение их возможностей. Поэтому мы признательны правительству за его решимость и приверженность реформам и за такие обнадеживающие результаты, как рост бюджетных поступлений, назначения на ключевые посты и новые меры по борьбе с коррупцией. Исходя из принципа взаимной подотчетности, мы с нетерпением ожидаем новых ощутимых результатов.

А пока мы приближаемся к предстоящей в октябре брюссельской конференции по Афганистану, и дальнейший прогресс в сфере реформ, которые проводит афганское правительство, и в его программе в области управления в сочетании с постоянной поддержкой международного сообщества будут той основой, которая обеспечит афганскому народу устойчивый экономический рост и процветание. Как сказал Николас Хейсом, мир — это не роскошь, а необходимость. Как и мы все, я полагаю, что нам необходимо двигаться в этом направлении.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Слово предоставляется представителю Германии.

**Г-н Томс** (Германия) (*говорит по-английски*): Прежде всего, позвольте мне поблагодарить г-на Николаса Хейсома за его брифинг и за его выдающееся лидерство в качестве главы Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА). На посту Специального представителя Генерального секретаря, а до этого

— заместителя Специального представителя, он играл ключевую роль в усилиях по объединению международного сообщества для помощи Афганистану, особенно в такие судьбоносные моменты, как последние президентские выборы.

Германия присоединяется к заявлению наблюдателя от Европейского союза.

Вместе со своими международными партнерами и в тесном сотрудничестве с афганским правительством Германия будет и далее продолжать оказывать помощь Афганистану. Международная контактная группа под председательством нашего Специального представителя по Афганистану и Пакистану подтвердила это на своем самом последнем совещании, которое состоялось 5 июня в Стамбуле. В свою очередь, Афганистан должен добиться существенного прогресса в осуществлении согласованных реформ до начала брюссельской конференции в октябре.

Проведение экономических и политических реформ и борьба с коррупцией — это основа Рамочной программы взаимной подотчетности. Во всех этих областях, включая реформы, призванные укрепить частный сектор, создание рабочих мест и четкие и реальные сроки для проведения избирательной реформы и парламентских выборов, афганский народ и международное сообщество заслуживают достижения ощутимых результатов, о которых должны знать и афганцы.

Теперь, когда нынешний осенью правительство вступает в свой уже третий год у власти, ответственность за осуществление реформ лежит на всех субъектах афганской политической системы. В связи с этим мы высоко оцениваем вчерашнее решение афганского парламента утвердить назначения исполняющего обязанности директора Мухаммеда Масума Станекзая и министра обороны Абдуллы Хана Хабиби. Эти решения стали важным сигналом о национальном единстве страны. Заметный прогресс в политических и экономических реформах — это единственное, что может оправдать в глазах доноров исключительный уровень помощи Афганистану.

Необходимость экономической и политической реформы подводит меня прямо ко второму вопросу — миграции. В 2015 году афганские мигранты были второй по величине группой желающих полу-

чить статус беженца в Германии. В целом за прошлый год власти Германии зарегистрировали около 154 000 афганцев. Это вызывает у нас серьезную обеспокоенность и в свете наших многолетних усилий стабилизировать положение в Афганистане. С начала этого года в Германию прибыли еще 38 000 афганских граждан. В этой ситуации крайне важно добиться быстрого сокращения миграционных потоков. В наших общих интересах сделать так, чтобы молодые афганцы смогли увидеть будущее в своей собственной стране. Мы отмечаем намерение Афганистана соблюдать свои международные обязательства по реадмиссии граждан, не нуждающихся в международной защите.

Инклюзивный мирный процесс, который будет осуществляться самими афганцами и под их руководством, остается единственной реальной возможностью прийти к прочному урегулированию этого конфликта. Чисто военного решения здесь не существует. Хотя перспектива переговоров с движением «Талибан» остается туманной, есть и многое другое, что Афганистан и его партнеры могут сделать для того, чтобы подготовить для них основу. Абсолютно необходимо, чтобы все двери оставались открытыми. И поэтому мы поддерживаем все усилия Четырехсторонней группы по координации и усилиям всех остальных.

С нашей точки зрения прогресс станет возможным только тогда, когда все основные стороны, заинтересованные в мире в Афганистане, и особенно страны этого региона, объединятся на основе общности исходной позиции и своих устремлений. Переговоры с Исламской партией Гульбуддина Хекматйира — это позитивный знак, и их успешное завершение станет убедительным позитивным сигналом.

Мы весьма обеспокоены новыми большими потерями среди гражданского населения после того, как в прошлом году было зафиксировано рекордно высокое число гражданских лиц, ставших жертвами этого конфликта. В первую очередь от бесчеловечности этого конфликта страдают дети. Как отмечает Генеральный секретарь в своем последнем докладе о детях в условиях вооруженного конфликта (S/2016/360), число убитых или покалеченных детей в Афганистане увеличилось в прошлом году на 14 процентов — это страшная и очень тревожная тенденция. Хотя в подавляющем большинстве слу-

чаев эти жертвы вызваны действиями негосударственных субъектов, правительство должно делать больше и для защиты детей. Мы с удовлетворением отмечаем, что правительство активно взаимодействует со Специальным представителем Генерального секретаря по вопросу о детях и вооруженных конфликтах, но в то же время крайне необходимо выполнять и уже согласованные обязательства.

Еще одна область, в которой мы надеемся добиться большего прогресса к началу брюссельской конференции, — это проблематика женщин, мира и безопасности. Принятый в прошлом году Национальный план действий по осуществлению резолюции 1325 (2000) и недавний симпозиум по вопросам расширения прав и возможностей афганских женщин в Кабуле — это позитивный сигнал о том, что за последние несколько лет женщины Афганистана добились значительных успехов, становясь парламентариями, врачами или руководителями компаний. Но, еще раз, главное — это осуществление национального плана действий; так, например, Германия ожидает, что, в соответствии с договоренностью, в 26 провинциях в этом году будут оперативно созданы специализированные подразделения прокуратуры по борьбе с насилием в отношении женщин и девочек.

Я хотел бы воспользоваться этой возможностью и поблагодарить МООНСА и лично Николаса Хейсома за прекрасную работу в области прав человека, и особенно за организацию мониторинга нарушений в отношении детей в ходе афганского конфликта.

Германия присоединяется ко всем друзьям и партнерам Афганистана, четко заявляя, что в этот критический момент мы не оставим Афганистан. Германия по-прежнему намерена помогать Афганистану в тесном сотрудничестве с афганским правительством и нашими международными партнерами.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Слово предоставляется представителю Индии.

**Г-н Акбаруддин** (Индия) (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за организацию этих прений по вопросу о работе Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА). Я хотел бы также поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Николаса Хейсома за его

брифинг, который, как я понимаю, может быть последним в его нынешнем качестве. Мы желаем ему всяческих успехов в его будущих начинаниях.

Мы благодарим посла Махмуда Сайкала (Афганистан) за его важное выступление и выражаем наши искренние соболезнования в связи с гибелью людей и материальным ущербом в результате террористического акта 20 июня в Кабуле, унёсшего жизни около 20 человек — не только храбрых афганцев, но и граждан Непала и Индии.

Хотя в усилиях правительства и народа Афганистана, а также международного сообщества недостатка не было, мы отмечаем, что состояние безопасности в Афганистане ухудшилось. С начала этого года движение «Талибан» продолжает осуществлять нападения беспрецедентными темпами, и акты насилия по-прежнему совершаются другими вооруженными группами. Согласно докладу Генерального секретаря (S/2016/532), в этом году число вооруженных столкновений увеличилось по сравнению с тем же периодом в 2015 году. Эта ситуация вновь заставила обратить особое внимание на необходимость более активного участия и действий со стороны международного сообщества. Совет Безопасности должен изучить ухудшающуюся ситуацию в области безопасности и средства, которые позволят держать ее под контролем, поскольку это может создать серьезную угрозу для успехов, достигнутых народом Афганистана за последние 15 лет.

Нельзя допускать, чтобы группы и лица, которые совершают акты насилия в отношении народа и правительства Афганистана, пользовались правом на убежище или получали контроль или влияние на какой-либо части территории Афганистана. С нашей точки зрения, это имеет решающее значение для установления прочного мира в стране. Эффективное осуществление режимов санкций, введенных Советом Безопасности, в том числе, учрежденных резолюциями 1267 (1999), 1989 (2011) и 2253 (2015) в отношении «Исламского государства Ирака и Леванта» (ДАИШ), «Аль-Каиды» и связанных с ними лиц, групп, предприятий или организаций, также должно обеспечиваться последовательно и решительно в целях оказания серьезного сдерживающего воздействия на включенных в перечень юридических и физических лиц. Кроме того, абсолютно недопустимо, что лидер запрещенной организации

до сих пор не включен в перечень в качестве террориста. Как отметил представитель Новой Зеландии, необходимо в срочном порядке урегулировать этот вопрос.

Афганистан может полностью рассчитывать на нашу поддержку в деле укрепления своего оборонного потенциала в интересах сохранения единства и территориальной целостности, поскольку это является наиболее важным средством противодействия ухудшению ситуации в области безопасности в стране. 4 июня премьер-министр Индии г-н Нарендра Моди и президент Афганистана г-н Ашраф Гани торжественно открыли Дамбу дружбы Афганистана и Индии. Позднее премьер-министр Моди отметил: «Потенциал Индии может быть ограниченным, однако наша приверженность Афганистану не имеет границ».

23 мая Индия, Афганистан и Иран также подписали соглашение по вопросам транспорта и транзита в Чабахаре, которое, как мы надеемся, откроет новый путь к процветанию Афганистана и обеспечит надежный доступ к нему.

Мы по-прежнему твердо привержены оказанию поддержки Афганистану в рамках различных многосторонних форумов. Индия с нетерпением ожидает проведения у себя конференции на уровне министров «Сердце Азии» в декабре. Мы приветствуем сотрудничество между участвующими странами, а также между поддерживающими этот процесс странами и организациями в рамках конференции на уровне министров и связанных с ней мероприятий в таких сферах, как политика, безопасность, экономика, взаимодействие и культура, которые будут организованы в преддверии конференции.

Мы считаем, что путь к примирению в Афганистане должен опираться на процесс, осуществляемый под руководством Афганистана и самим Афганистаном, с учетом «красных линий», обозначенных афганским народом и международным сообществом, прежде всего тех, которые касаются отказа от насилия и соблюдения Конституции Афганистана. Идеи и философия взаимопонимания и примирения имеют глубокие и древние корни в этой стране. Я вспоминаю слова известного сына провинции Балх — суфийского поэта Руми, — который еще в XIII веке сказал: «Я всегда думал, что я — это я, но нет, я — это ты, хотя я не знал об этом».

Мы приветствуем роль МОООНСА в оказании помощи в различных сферах в рамках десятилетия преобразований в Афганистане.

В заключение я хотел бы напомнить слова премьер-министр Модии, заявившего, что для многих других их приверженность, возможно, имеет крайний срок, однако взаимоотношения Индии и Пакистана — вне времени. Мы хотели бы еще раз заявить о нашей твердой приверженности и преданности стремлению мужественного народа и правительства Афганистана построить мирную, процветающую, единую, открытую для всех и демократическую страну.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Слово имеет представитель Пакистана.

**Г-жа Лодхи** (Пакистан) (*говорит по-английски*): Наша делегация благодарит Генерального секретаря за его доклад (S/2016/532), а также Специального представителя Николаса Хейсома за его брифинг. Мы желаем ему всяческих успехов в его будущих начинаниях.

Прежде всего я хотела бы осудить нападения, совершенные в Кабуле и Бадахшане.

Кроме того, в начале своего выступления я хотела бы опровергнуть необоснованные, лживые и беспочвенные замечания представителя Афганистана, высказавшего неуместные и очерняющие обвинения в адрес нашей страны и ее государственных институтов. Международное сообщество хорошо осведомлено и признает вклад Пакистана и те жертвы, на которые он идет в борьбе с воинствующим экстремизмом и терроризмом.

Это действительно тяжелый момент для народа Афганистана, региона и международного сообщества, которые вкладывают столько сил и средств в восстановление мира и стабильности в Афганистане. В своем докладе Генеральный секретарь отмечает, что не было достигнуто никакого значительного прогресса в области политики, безопасности и экономики в Афганистане. Наоборот, нападения, совершаемые повстанческими группами, активизировались, экономические возможности исчезли, процесс примирения находится в тупиковой ситуации, надежды на мир ослабевают, а сочетание всех этих факторов усугубляет страдания народа Афганистана и угрозу для регионального мира и безопасности. Саммит в Варшаве и конференция в Брюсселе

предоставят международному сообществу дополнительную возможность оказать поддержку, которая столь необходима Афганистану для преодоления этих многочисленных проблем в области мира и развития. Однако, в конечном итоге, именно правительство Афганистана несет ответственность за выполнение обязательств перед своим народом.

В своем докладе Генеральный секретарь отмечает и поддерживает прочный международный консенсус в отношении того, что афганцы смогут добиться устойчивого мира только за счет заключения политического соглашения, достигнутого путем переговоров. Именно такой путь наша страна уже давно предлагает в качестве единственного способа положить конец десятилетиям войны и страданий в Афганистане. Исходя из нашей веры в достижение мира на основе переговоров, а также в ответ на неоднократные просьбы президента Ашрафа Гани Пакистан согласился оказать содействие в организации первых прямых переговоров между афганским правительством и афганским движением «Талибан» в Марри в июне 2015 года. Это стало многообещающим началом процесса, направленного на прекращение затянувшегося конфликта в Афганистане. К сожалению, за несколько дней до второго раунда, в ходе которого стороны должны были также рассмотреть вопрос о деэскалации насилия, переговоры были отменены в результате событий, которые всем хорошо известны.

Очередной этап согласованных усилий привел к созданию Четырехсторонней координационной группы в декабре 2015 года в Исламабаде, в рамках которой Афганистан, Соединенные Штаты, Китай и Пакистан обязались сообща придать решающий импульс усилиям по установлению мира в Афганистане. Международное сообщество приветствовало такое развитие событий. Группа провела пять заседаний, в ходе которых была разработана «дорожная карта» для мирного процесса. На своем заседании 18 мая Группа согласилась с тем, что урегулирование на основе переговоров является наиболее жизнеспособным вариантом. Пакистан и другие страны направили свои усилия на содействие скорейшему возобновлению мирных переговоров. Несмотря на разногласия между обеими афганскими сторонами, возобновление диалога казалось достижимым.

Этот процесс был сведен на нет в результате организованной Соединенными Штатами атаки с ис-

пользованием беспилотных летательных аппаратов 21 мая, в ходе которой был убит лидер движения «Талибан» мулла Ахтар Мансур. Случайно ли, что менее чем через год возможность достижения мира в Афганистане путем переговоров была сорвана? Нанесенные Соединенными Штатами удары по нашей территории с использованием беспилотных летательных аппаратов являются вопиющим нарушением суверенитета и территориальной целостности Пакистана, а также принципов Устава Организации Объединенных Наций и норм международного права. Кроме того, этот неприемлемый шаг подорвал мирный процесс в Афганистане, а также сделал афганский конфликт еще более интенсивным и сложным. В связи с этим возникают серьезные вопросы. К чему стремится международное сообщество: к решению на основе переговоров или же к военному решению ситуации в Афганистане? Намерено ли оно инвестировать в войну, а не в мир в Афганистане? За последние 15 лет применение силы так и не привело к стабилизации положения в Афганистане. Дальнейшее использование военных средств еще больше дестабилизирует ситуацию в соседнем с нами государстве и во всем регионе. Пакистан не рекомендует применять такую стратегию.

Помимо самого Афганистана, за последние 35 лет Пакистан больше всех других стран пострадал в результате иностранного вмешательства, конфликта и терроризма внутри Афганистана. От рук террористов погибло несколько тысяч пакистанских гражданских лиц и сотрудников служб безопасности.

Позвольте мне разъяснить политику и приоритеты Пакистана. В первую очередь, мы будем ликвидировать все террористические угрозы на территории Пакистана. Военная операция Пакистана «Зарб-э-Азб» — это крупнейшая и наиболее эффективная антитеррористическая кампания в мире, в которой задействованы более 180 000 сотрудников сил безопасности. За два года благодаря этой операции удалось добиться значительных успехов в деле очищения нашей страны от террористов. Наша операция закончится только тогда, когда будут выполнены поставленные нами задачи; однако до тех пор, пока не будут ликвидированы все прибежища и укрытия террористов, бежавших в Афганистан, эти задачи не будут решены полностью. Мы настоятельно призываем правительство в Кабуле и силы международной коалиции принять меры по борьбе

с боевиками группы «Техрик-и-Талибан», нашедшими убежище в Афганистане.

Во-вторых, очевидно, что эффективный пограничный контроль и охрана границы важны для предотвращения перемещения боевиков через 270-километровую пакистано-афганскую границу. Два года назад Пакистан предложил Афганистану ввести ряд приграничных стандартных оперативных процедур, что до сих пор не было полностью реализовано, равно как и предложение Пакистана о создании совместной пограничной комиссии. Эффективное управление границами является суверенным правом нашей страны. Соответственно, Пакистан будет принимать меры на своей стороне границы. Несправедливо называть незаконными шаги, направленные на регулирование границы и ограничение притока иммигрантов. Нет ничего — и я повторяю, ничего — незаконного в проведении строительных работ на нашей стороне границы.

В-третьих, мы сталкиваемся с проблемой, связанной с пребыванием 3 миллионов афганских беженцев, которые все еще остаются на территории нашей страны спустя 35 лет. Наше гостеприимство и проблемы как принимающей страны, связанные с самым затяжным пребыванием беженцев где бы то ни было, по меньшей мере, заслуживают понимания и поддержки со стороны международного сообщества. Но мы также рассчитываем на то, что будут предприняты реальные шаги для скорейшего возвращения беженцев на родину с честью и достоинством.

Наконец, Пакистан по-прежнему готов поддерживать подлинный афганский мирный процесс, но мы не потерпим нарушения суверенитета и территориальной целостности Пакистана с чьей-либо стороны. Тем, кто стремится вновь прибегнуть к военному решению, необходимо еще раз задуматься о последствиях своей позиции. Кроме того, мы хотели бы настоятельно призвать правительство Афганистана не обуславливать свои внутренние проблемы внешними факторами и не обвинять других в своих собственных неудачах и промахах.

Четырехсторонняя координационная группа остается жизнеспособным механизмом для содействия подлинному мирному процессу, но этот процесс должен осуществляться терпеливо и упорно. Успех будет достигнут только тогда, когда сами афганские стороны придут к выводу о том, что по-

ложить конец афганской войне невозможно с помощью военного решения и что мир может быть достигнут только путем диалога, который потребует трудных компромиссов с обеих сторон.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Слово имеет представитель Исламской Республики Иран.

**Г-н Дегани** (Исламская Республика Иран) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне выразить свои соболезнования народу и правительству Афганистана в связи с гибелью людей в результате террористических нападений, совершенных вчера в Кабуле движением «Талибан».

Я хотел бы выразить признательность Франции за организацию этих прений о положении в Афганистане. Я хотел бы также поблагодарить посла Афганистана за его выступление, а г-на Николаса Хейсома — за его брифинг и представление последнего доклада Генерального секретаря (S/2016/532). Мы желаем ему всего самого наилучшего на его новом посту и приветствуем г-на Ямамото в качестве нового Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану и главы Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА).

Правительство нашей страны выражает озабоченность по поводу нестабильной ситуации в Афганистане, который по-прежнему сталкивается с серьезными проблемами в области безопасности, экономики и политики. В докладе Генерального секретаря говорится о ситуации, характеризующейся «постоянными и интенсивными вооруженными столкновениями, число которых достигло наивысшего уровня с 2001 года» (S/2016/532, пункт 3), что является основным фактором, способствующим ухудшению ситуации в стране. Кроме того, вызывает беспокойство неопределенность в отношении перспектив прямых переговоров между правительством и движением «Талибан». Мы осуждаем все жестокие нападения, совершенные «Талибаном» и всеми другими террористическими группами, а также любое сотрудничество с ними, поскольку считаем, что такое сотрудничество только потворствует их отвратительной деятельности и контрпродуктивно для достижения мира в Афганистане. Иран вновь заявляет о своей поддержке любого осуществляемого под руководством афганцев мирного процесса.

В то же время появление ДАИШ и его ответвлений, так называемого «Исламского государства Ирака и провинции Леванта-Хорасана», наряду с целым спектром других террористических и экстремистских групп, таких как «Исламское движение Узбекистана» на севере и «Исламское движение Восточного Туркестана», — это тревожные признаки возможного усугубления проблем в будущем, если мы не сможем решить их сейчас надлежащим образом.

Сегодня афганское правительство национального единства находится на переднем крае борьбы с терроризмом. Постоянная поддержка со стороны международного сообщества крайне необходима для оказания содействия правительству Афганистана в борьбе с терроризмом и экстремизмом и для решения проблем в области безопасности, экономики и политики, с которыми оно сталкивается. Укрепление регионального сотрудничества с Афганистаном является одним из приоритетов и основным путем укрепления мира и безопасности в регионе. Мы видим большой потенциал в нашем экономическом сотрудничестве с Афганистаном и готовы расширять двустороннее сотрудничество, в частности по вопросам безопасности, в усилиях по борьбе с наркотиками, в области разработки проектов и экономического сотрудничества в сфере инфраструктуры и сельского хозяйства, а также в поиске долгосрочных решений проблемы афганских беженцев.

За последнее десятилетие Иран помог Афганистану завершить около 300 проектов, начиная от инфраструктуры до подготовки людских ресурсов и наращивания потенциала, в частности путем ежегодного предоставления стипендий сотням тысяч учащихся. 23 мая президенты Афганистана и Ирана и премьер-министр Индии подписали в Тегеране трехстороннее соглашение о транспорте и транзите, чтобы облегчить торговлю между тремя странами и, возможно, странами Центральной Азии. Соглашение включает развитие иранского Чабахарского порта, который обеспечит Афганистану доступ к морским маршрутам, что весьма ценно для Афганистана как страны, не имеющей выхода к морю, и для всего региона. Иран и Афганистан также привержены расширению своих систем сообщения и уделяют особое внимание строительству железной дороги по маршруту Хаф-Герат, реализации проекта строительства 78-мильной железной дороги в Фарах и второго моста через реку Гильменд. Запла-

нированное создание трехстороннего транзитного коридора Афганистан-Иран-Индия также идет полным ходом.

Наркотики являются реальной угрозой для региона и за его пределами, и международное сообщество должно вести с ними решительную борьбу на всеобъемлющей основе. Любое увеличение использования наркотиков является отражением сохраняющейся проблемы нестабильности и нищеты. Решительная поддержка и приверженность международных доноров, афганских властей и Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности имеют важное значение для сдерживания угрозы наркотиков, которые являются не только социальной и медицинской проблемой, но и, что еще более важно, одним из основных источников дохода для экстремистских и террористических группировок.

Что касается беженцев, то Иран продолжает участвовать в работе Трехсторонней комиссии по вопросам планирования добровольной, безопасной, достойной и постепенной репатриации афганских беженцев. К большому сожалению из доклада Генерального секретаря явствует, что в 2016 году отмечаются самые низкие показатели возвращения с начала реализации программы добровольной репатриации в 2002 году, при этом многие репатрианты предпочитают не возвращаться в свои родные места, а многие из них остаются жить в городских центрах. Мы приветствуем любые усилия, направленные на оказание содействия в решении основных проблем реинтеграции, с которыми сталкиваются репатрианты, и в разработке комплексной стратегии добровольной репатриации и реинтеграции. Успех в осуществлении добровольной репатриации зависит в первую очередь от удовлетворения разумных потребностей репатрированных беженцев в Афганистане, что подчеркивает необходимость мобилизации более широкой международной поддержки для достижения этой цели.

За последние несколько десятилетий мы поддерживали и продолжаем поддерживать миллионы афганских беженцев, которые не были обречены на жизнь в лагерях и имели свободный доступ к иранскому рынку труда, несмотря на трудности, с которыми сталкивается страна. В этом году 386 000 афганских учащихся проходят обучение в наших школах и университетах, что представляет собой

увеличение на 36 000 человек, благодаря решению правительства зачислять всех детей, независимо от их правового статуса. Что касается здравоохранения и медицинских услуг, то афганские беженцы по-прежнему имеют доступ к услугам в области общественного здравоохранения в стране.

Иран продолжает оказывать всестороннюю поддержку усилиям по обеспечению безопасности, стабильности и всеобъемлющего и устойчивого развития в Афганистане, поскольку мы считаем, что безопасность Афганистана — это безопасность наших границ и региона. Мы поддерживаем МООНСА и учреждения Организации Объединенных Наций в их усилиях по оказанию помощи в целях развития и восстановления Афганистана на основе подлинной приверженности Организации Объединенных Наций устойчивому партнерству с Афганистаном, как это отмечается в окончательном докладе Трехсторонней комиссии по обзору деятельности Организации Объединенных Наций в Афганистане. Нам необходимо использовать мандат МООНСА и свои добрые услуги в целях укрепления национальных институтов и потенциала в приоритетных областях по просьбе правительства.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Я предоставляю слово представителю Нидерландов.

**Г-н ван Остером** (Нидерланды) (*говорит по-французски*): В честь Вашего председательства, г-н Председатель, позвольте мне поблагодарить Вас по-французски за предоставленную мне возможность выступить от имени Королевства Нидерландов в ходе этих прений.

(*говорит по-английски*)

Я присоединяюсь к заявлению, сделанному наблюдателем от Европейского союза.

Я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря за его подробный и обстоятельный доклад (S/2016/532), Специального представителя Генерального секретаря Хейсома за его брифинг, а также Постоянного представителя Афганистана за его выступление. Я выражаю особую признательность Специальному представителю Хейсому за его усилия, преданность делу и приверженность в поддержку народа Афганистана порой в очень сложных условиях. Мы желаем ему всего самого наилучшего в Африке и будем приветствовать нового

Специального представителя Тадамити Ямамото в надлежащее время.

Позвольте мне коснуться трех вопросов: безопасности, мира и пути продвижения вперед.

Что касается безопасности, то в докладе Генерального секретаря о положении в Афганистане недвусмысленно говорится о том, что с начала года ситуация в сфере безопасности в целом ухудшилась. Только вчера, как уже отмечалось, было убиты, по меньшей мере, 20 человек и многие получили ранения в результате нападений, совершенных в Кабуле и Бадахшане. Наши мысли с жертвами и их семьями, и мы выражаем свои соболезнования народу Непала, Канады и Афганистана.

Вызывает беспокойство увеличение потерь среди Афганских национальных сил обороны и безопасности. В этой связи я хотел бы воздать должное мужеству правительства и Афганских национальных сил обороны и безопасности в их усилиях по обеспечению безопасности афганского народа. Постоянная поддержка со стороны международного сообщества, в том числе Королевства Нидерландов, по-прежнему необходима с учетом существующей угрозы. В этой связи мы напоминаем о принятом 20 мая решении министров иностранных дел стран-участниц о продлении миссии «Решительная поддержка» на период после 2016 года.

Что касается мирного процесса, то в последнее время увеличилось число жертв среди гражданского населения. Это свидетельствует о срочной необходимости построения мирного, стабильного и процветающего Афганистана. Прочный мир может быть достигнут только путем примирения, осуществляемого под руководством афганцев при поддержке открытого регионального процесса. Поэтому мы высоко оцениваем неизменную приверженность стран региона процессу «Сердце Азии». Мы приветствуем тот факт, что Четырехсторонняя координационная группа подтвердила 18 мая свою приверженность мирному процессу. Нидерланды готовы поддержать усилия по примирению, если это необходимо.

Что касается пути продвижения вперед, то в течение более десяти лет международное сообщество предпринимает в Афганистане усилия в сотрудничестве с афганским правительством. Вместе мы добились некоторых весьма положительных

результатов с точки зрения развития. С 2001 года значительно улучшилось предоставление услуг в области здравоохранения и образования. Женщины и девушки принимают активное участие в общественной жизни, и Афганистан стал свидетелем резкого увеличения числа девочек, поступивших в школы. Правительство национального единства демонстрирует свою приверженность продвижению вперед своей повестки дня по борьбе с коррупцией. Королевство Нидерландов особенно приветствует создание высшего совета по вопросам управления, правосудия и борьбы с коррупцией, и в частности создание специализированного антикоррупционного суда. Создание этих новых органов укрепит антикоррупционные расследования, проводимые в Афганистане.

Королевство Нидерландов является давним партнером Афганистана и вносит значительный вклад в обеспечение мира, справедливости и развития. Мы по-прежнему привержены поддержке Афганистана на протяжении всего Десятилетия преобразований. В преддверии проведения саммита НАТО в Варшаве и конференции в Брюсселе Нидерланды планируют взять обязательства на период после 2016 года на основе сочетания мер в области обороны, развития и дипломатии.

В докладе Генерального секретаря отмечается, что как правительство Афганистана, так и международное сообщество должны сохранять бдительность и приверженность делу и добиваться построения лучшего будущего для народа Афганистана. Правительству Афганистана необходимо продемонстрировать четкую приверженность проведению необходимых реформ. Международное сообщество должно оказывать необходимую поддержку с учетом серьезных проблем, с которыми сталкивается Афганистан. Королевство Нидерландов будет и впредь сотрудничать со своими афганскими и международными партнерами, как это было согласовано в Рамочной программе действий с опорой на собственные силы на основе принципа взаимной подотчетности. Мы приветствуем первый проект новой национальной рамочной программы обеспечения мира и развития Афганистана, который мы считаем весьма обнадеживающей.

В заключение следует отметить, что мы, международное сообщество, несем коллективную ответственность за обеспечение стабильности и раз-

вития в Афганистане. Нидерланды будут сохранять приверженность Афганистану в течение всего Десятилетия преобразований в контексте усиления ответственности и руководящей роли Афганистана. В этой связи Королевство Нидерландов будет и впредь оказывать поддержку Афганистану и его народу в качестве партнера в деле обеспечения мира, справедливости и развития.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Слово имеет представитель Австралии.

**Г-жа Берд** (Австралия) (*говорит по-английски*): Я хотела бы присоединиться к другим ораторам и поблагодарить Генерального секретаря за его доклад по Афганистану (S/ 2016/532), Постоянного представителя Афганистана за его выступление, а Специального представителя Генерального секретаря Николая Хейсома — за его брифинг. Австралия выражает глубокую признательность Специальному представителю Хейсому за его мудрое руководство, самоотверженность и выдающиеся четыре года работы в Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) и в Афганистане. Мы желаем ему всяческих успехов на его новом посту Специального посланника в Судане и Южном Судане.

Мы также пользуемся этой возможностью, чтобы приветствовать и поздравить г-на Тадамити Ямамото в связи с его назначением. Г-н Ямамото с достоинством выполнял свои обязанности заместителя Специального представителя, и мы рассчитываем на сотрудничество с ним.

За последние три месяца ситуация в области безопасности в Афганистане ухудшилась, при этом в 2016 году отмечается рост числа вооруженных столкновений. Террористические нападения, совершаемые движением «Талибан», продолжают наносить огромный ущерб. К ним относятся нападения на представителей средств массовой информации и на правительственных и судебных должностных лиц, а также убийства и ранение сотен ни в чем не повинных гражданских лиц. Мы самым решительным образом осуждаем применяемую талибами жестокую и безрассудную тактику нападений на гражданских лиц. Мы также выражаем наши сожаления в связи с террористическими нападениями, совершенными вчера в Кабуле и Бадахшане.

Афганские национальные силы обороны и безопасности доказали свою решимость в ответ на постоянное давление, и мы воздаем должное их жертвам. Мы также выражаем нашу благодарность персоналу Организации Объединенных Наций и международной коалиции за их неустанную работу, направленную на поддержку афганского народа. Австралия вновь подтверждает свою приверженность Афганистану и оказанию ему содействия в защите его народа от повстанцев.

В ближайшие месяцы международное сообщество встретится в Варшаве, а затем в Брюсселе, чтобы вновь подтвердить свою приверженность Афганистану и наметить путь вперед на период до 2020 года и далее. В Варшаве Австралия присоединится к международным партнерам и возьмет на себя обязательство по оказанию поддержки Афганским национальным силам обороны и безопасности, а в Брюсселе мы возьмем такое же обязательство по поддержке процесса восстановления и развития Афганистана. Мы призываем правительство Афганистана использовать эту возможность, созданную благодаря коллективной поддержке международного сообщества, для того, чтобы удвоить усилия по осуществлению своей программы реформ. Многие еще предстоит сделать, особенно в борьбе с коррупцией.

Мы приветствуем оказание правительством Афганистана поддержки обеспечению гендерного равенства, включая шаги, направленные на борьбу с насилием в отношении женщин и осуществление национального плана действий по реализации резолюции 1325 (2000). Осуществление в полном объеме плана действий и закона о ликвидации насилия в отношении женщин должны быть приоритетными задачами.

Защита детей также имеет огромное значение. Мы приветствуем недавний прогресс, достигнутый в предотвращении вербовки детей в Афганскую национальную армию и в Афганскую национальную полицию. Мы настоятельно призываем правительство усилить надзор за вербовкой детей в Афганскую местную полицию и предпринять дальнейшие шаги с целью осуществления рекомендаций, содержащихся в резолюции 1612 (2005). Мы также настоятельно призываем правительство Афганистана прилагать прагматичные усилия, с тем чтобы провести парламентские выборы и выборы в рай-

онные советы, как только это станет практически возможным.

В заключение я хотел бы выразить от имени Австралии признательность МООНСА за ту роль, которую она играет в направлении и координации международных усилий в Афганистане. Мы ожидаем возможности продолжать сотрудничество с МООНСА и с правительством Афганистана.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Слово имеет г-н Врайлас.

**Г-н Врайлас** (*говорит по-французски*): Я имею честь выступить от имени Европейского союза (ЕС) и его государств-членов.

Страны-кандидаты Албания, бывшая югославская Республика Македония, Сербия и Черногория; страна — член Процесса стабилизации и ассоциации и потенциальный кандидат Босния и Герцеговина; а также Грузия и Украина присоединяются к этому заявлению.

Я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря за его всеобъемлющий доклад (S/2016/532). Я также хотел бы поблагодарить Специального представителя Хейсома за его брифинг.

(*говорит по-английски*):

Вначале я хотел бы вновь выразить нашу полную поддержку в адрес той важной постоянной роли, которую играет Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) и все учреждения Организации Объединенных Наций в оказании поддержки афганскому народу и в координации помощи международного сообщества.

Прогресс, достигнутый в Афганистане во многих сферах, обнадеживает, но еще многое предстоит сделать, так как темпы этого прогресса носят неравномерный характер, и он по-прежнему может быть обращен вспять. Нынешнее неустойчивое положение диктует необходимость применения реалистичного подхода в течение длительного срока и требует устойчивой и предсказуемой поддержки со стороны международного сообщества, основанной на принципах взаимной подотчетности.

Как отмечает Генеральный секретарь в своем докладе, мы должны решить важные задачи, в частности, в том, что касается замедления экономиче-

ского роста, сопровождающегося неизменно высокими показателями в области нищеты; борьбы за политические реформы, в особенности касающиеся избирательной системы и эффективного графика выборов, а также обстановки в области безопасности, которая по-прежнему вызывает подлинную озабоченность.

Для того чтобы достичь успеха, потребуются согласованные усилия, которые будут зависеть от осязаемого прогресса в государственном строительстве в Афганистане посредством постоянного осуществления программы правительства национального единства в области реформ; от международной поддержки и устойчивого финансирования на нынешнем или близком к нему уровнях до 2020 года; от более эффективного оказания помощи в интересах реализации новой Афганской национальной рамочной программы мира и развития и нашего прочного партнерства в области безопасности и от региональной поддержки политического процесса, направленного на достижение стабилизации, мира и усиление трансграничного экономического сотрудничества.

Выжидательная позиция вряд ли является вариантом выбора, и завтра связанные с этим риски приведут к гораздо более высоким издержкам, нежели выгода, которую можно извлечь из этого сегодня. Сигнал о нашем тесном взаимодействии способен оказать реальное влияние не только на Афганистан, но и на регион в целом: на стабильность, на возможные мирные переговоры, на экономическое развитие и на миграцию.

Я хотел бы подчеркнуть необходимость того, чтобы афганский народ, особенно молодежь, мог добиться успешного будущего в Афганистане. В этом отношении способность афганских институтов удовлетворять основные потребности населения и сокращать масштабы нищеты будет определяющим фактором. Это потребует того, чтобы афганское правительство способствовало устойчивому социально-экономическому и экологическому развитию, включая устойчивое создание рабочих мест как для женщин, так и для мужчин, при одновременном улучшении управления, решении проблемы производства и оборота наркотиков, а также при дальнейшем укреплении устойчивости налогово-бюджетной сферы.

Первый проект новой Афганской национальной рамочной программой мира и развития внушает оптимизм. Важно, чтобы в программе также уделялось внимание важным вопросам благого управления, верховенства права, борьбы с коррупцией и прав человека. Необходимо добиться результатов в реализации новых национальных приоритетных программ и дополнить Рамочную программу действий с опорой на собственные силы на основе принципа взаимной подотчетности. Все эти три направления взаимосвязаны и станут важным свидетельством достигнутых результатов в преддверие Брюссельской конференции, принимающими сторонами которой в октябре этого года совместно будут Афганистан и Европейский союз.

Однако еще более важно перейти от стратегических концепций к фактической реализации, несмотря на сложное наследие, которое имеет правительство национального единства. В частности, коррупция представляет собой особенно сложную проблему в этом отношении, и осуществление эффективных мер борьбы с коррупцией имеет огромное значение.

Только стабильная политическая и экономическая обстановка будет способствовать укреплению формирующихся демократических институтов Афганистана и содействовать созданию надежных рамочных основ верховенства права, гарантирующих уважение, защиту и поощрение прав человека, особенно прав женщин и детей. Важный прогресс достигнут в этом отношении в Афганистане в последние годы, но еще многое предстоит сделать, особенно для того, чтобы обеспечить реализацию в полном объеме прав женщин и девочек и расширение прав и возможностей женщин на всех уровнях общества, что является приоритетной задачей.

В связи с этим я хотел бы подчеркнуть, что необходимо будет приложить серьезные совместные усилия, для того чтобы решить проблему перемещения больших групп населения и вопрос о незаконной миграции. Они служат серьезным препятствием на пути развития общества и экономики Афганистана, а также представляют собой неотложную проблему для региона, государств транзита и ЕС, в котором афганцы по-прежнему занимают второе по численности место среди групп, прибывших в 2015 году.

Нерегулируемая миграция является подлинной политической проблемой, и именно поэтому ЕС предложил создать новую политическую программу с целью решения этой неотложной задачи: «Совместный путь вперед». Эффективное сотрудничество в сфере возвращения и реадмиссии афганским правительством своих граждан при полном соблюдении их основных прав и в соответствии с международными обязательствами и обязанностями является ее центральным элементом. Мы надеемся скорейшим образом согласовать и эффективно осуществлять программу «Совместный путь вперед». ЕС готов поддержать ее осуществление посредством оказания значительной помощи в сфере реинтеграции, с тем чтобы помочь созданию благоприятной обстановки, которая сможет обеспечить для афганских граждан возможности в своей собственной стране.

Я также хотел бы кратко остановиться на серьезной проблеме, которую все еще представляют заминированные участки местности в плане безопасности и социально-экономического развития населения. Мы призываем к осуществлению разминирования устойчивыми темпами и высоко оцениваем работу партнеров по разминированию и афганских властей.

На этом ключевом этапе, когда мы готовимся к проведению предстоящего саммита НАТО в Варшаве и Брюссельской конференции по Афганистану в октябре, я хотел бы подчеркнуть, что мы несем коллективную ответственность за стабильность и государственное строительство в Афганистане и в регионе в целом. Обеспечение безопасности и устойчивого развития являются взаимосвязанными проблемами в ходе такого процесса государственного строительства, который должен опираться на подлинную политическую поддержку в рамках региона. Существующий в условиях безопасности, стабильности и процветания Афганистан имеет жизненно важное значение для мира и стабильности в регионе в целом. Это, возможно, является наиболее убедительной причиной для объединения сил в регионе, урегулирования разногласий и использования своего соответствующего влияния на участников конфликта.

Мы должны способствовать подлинному и ориентированному на результат процессу переговоров, направленному на достижение прочного урегули-

рования, которое послужит основой мира, безопасности и процветания как в Афганистане, так и в регионе в целом, и мы знаем, как важна деятельность МООНСА в этом контексте. В то же время необходимо, чтобы ни одна договоренность не нанесла ущерба правам афганских женщин и девочек.

ЕС содействует текущим многосторонним усилиям по оказанию афганскому правительству поддержки в поощрении целенаправленного, проводимого под руководством Афганистана и самими афганцами мирного процесса, как единственного целесообразного пути, ведущего к устойчивому урегулированию конфликта. Он приветствует и поддерживает усилия, предпринимаемые Четырёхсторонней координационной группой с целью создания обстановки, способствующей такому процессу. Завершение вооруженного конфликта в Афганистане является настоятельно необходимым и отвечает интересам всех тех, кто стремится к развитию и стабильности, к процветанию и миру.

В заключение я хотел бы присоединиться к другим ораторам и воздать должное Специальному представителю Николасу Хейсому за его эффективную работу, его личную приверженность делу и его принципиальность, а также за его неустанное стремление способствовать созданию лучшего будущего для всех афганцев, такого будущего, которого они все хотят и заслуживают. Мы хотим пожелать ему всего наилучшего в выполнении его новой сложной миссии в Африке.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Я благодарю г-на Врайласа за его заявление.

Слово имеет представитель Канады.

**Г-н Бланшар** (Канада) (*говорит по-английски*): Я хочу выразить признательность за эту возможность выступить в Совете Безопасности.

Канада благодарит Миссию Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) за проводимую в стране важную работу и приветствует последний доклад (S/2016/532) Генерального секретаря Совету Безопасности. Канада также выражает признательность Специальному представителю Генерального секретаря Николасу Хейсому за сегодняшний брифинг и многолетнюю службу в интересах достижения мира, поощрения развития и обеспечения прав человека в Афгани-

стане. Мы желаем ему всего наилучшего на новом посту.

Канада решительно осуждает террористические акты, совершенные вчера в Афганистане движением «Талибан», в том числе взрыв автобуса, перевозившего работников службы охраны посольства Канады в Афганистане, расположенного в Кабуле. Я выражаю искренние соболезнования семьям и друзьям погибших работников охраны из Непала и Индии, и желаю скорейшего выздоровления раненым. Многие из жертв теракта долгие годы были частью коллектива нашего посольства, и мы воспринимаем их как членов семьи. В Посольстве Канады в Афганистане их будут помнить как защитников мирного населения.

(*говорит по-французски*)

Для поддержания стабильности в Афганистане и достижения долгосрочных целей в экономике и в области развития критически важно добиться повышения уровня безопасности в стране. Афганские силы безопасности столкнулись с серьезными трудностями в связи с тем, что вооруженная повстанческая деятельность распространилась на большую часть территории страны. Международное сообщество должно и впредь оказывать поддержку афганским национальным силам обороны и безопасности в противодействии этой проблеме. На саммите НАТО, который состоится в июле в Варшаве, Канада вместе с союзниками и партнерами по НАТО сможет заявить о своей неизменной поддержке афганского правительства и выступить против насилия и терроризма, которые подрывают развитие и процветание Афганистана.

(*говорит по-английски*)

Канада поддерживает осуществляемые под руководством Афганистана мирный процесс и процесс примирения, и призывает «Талибан» начать переговоры в духе доброй воли. Канада признает важность обеспечения конструктивного участия афганских женщин в мирном процессе и отмечает усилия правительства Афганистана по достижению этой цели посредством назначений в Высшем совете мира. Правительство Афганистана и афганские женские группы так много сделали для защиты прав женщин и девочек, что достижение мира, от которого выиграет лишь половина населения, было бы по отношению к ним дурной шуткой.

Мы с удовлетворением отмечаем положительные изменения, которых Афганистан добился за последние годы в деле продвижения и защиты прав женщин, в том числе в укреплении правовой защиты от насилия, расширении возможностей в области образования и обеспечении их большего участия в общественной и политической жизни. Канада приветствует инициативу правительства Афганистана по выработке национальной стратегии, направленной на расширение экономических прав и возможностей женщин, и национальной приоритетной программы. Без полноценного участия женщин в экономике и гражданской сфере устойчивое развитие невозможно. Однако эти достижения все еще недостаточно устойчивы, и Канада призывает Афганистан продолжать активные усилия по осуществлению Закона о ликвидации насилия в отношении женщин, а также афганского национального плана действий по вопросам женщин и мира и безопасности.

*(говорит по-французски)*

Поощрение и защита прав человека, особенно женщин и девочек, по-прежнему являются одним из приоритетных направлений в сотрудничестве Канады с Афганистаном. Обеспечение гендерного равенства — краеугольный камень всех канадских программ, направленных на развитие образования, здравоохранения, обеспечение прав человека и укрепление потенциала афганских организаций в сфере гуманитарной помощи. В то же время инвестиции, осуществляемые Канадой для будущего Афганистана в рамках помощи на цели развития, служат для защиты прав человека, обеспечения безопасности и расширения прав и возможностей всех афганцев.

Канада по-прежнему обеспокоена ситуацией в области прав меньшинств, этнических и религиозных прав в Афганистане, а также вопросами, касающимися безопасности журналистов и способности афганских средств массовой информации освещать происходящие события в условиях свободы. Особую обеспокоенность вызывают нападения на представителей меньшинств, периодически совершаемые повстанцами, и неоднократные случаи насильственных действий в отношении журналистов со стороны движения «Талибан». Канада призывает правительство Афганистана и вооруженных повстанцев обеспечить неукоснительное соблюдение

прав человека, в том числе права на свободу выражения мнений.

*(говорит по-английски)*

Канада поддерживает народ Афганистана в его стремлении в более безопасному будущему и процветанию. Мы поддерживаем правительство и народ Афганистана в этой сложной ситуации и приветствуем их усилия по противодействию все более активным действиям повстанцев, а также меры, направленные на достижение мира и обеспечение экономического и социального развития. Призываем лидеров Афганистана к активизации усилий, направленных на поощрение и защиту всех прав человека, в частности, прав женщин и девочек, и достижение устойчивого прогресса в обеспечении стабильности, безопасности, ответственности и самостоятельности.

**Председатель** *(говорит по-французски)*: Я предоставляю слово представителю Турции.

**Г-н Бегеч** (сверено) (Турция) *(говорит по-английски)*: Благодарим Генерального секретаря за доклад (S/2016/532), его Специального представителя г-на Николаса Хейсома — за проведенный им брифинг, а г-на посла Махмуда Сайкала — за его выступление.

В докладе Генерального секретаря по Афганистану объективно отражены и наши наблюдения. Прогресс, достигнутый за последние годы Афганистаном в области обеспечения безопасности, демократии, эффективного управления, экономического развития и прав человека, заслуживает высокой оценки. Однако эти достижения пока не приобрели необратимого характера. Афганистан по-прежнему сталкивается с трудностями во всех сферах.

Хотели бы также подчеркнуть, что прогресс во всех сферах стал более очевидным, как отметил министр иностранных дел Турции г-н Чавушоглу в ходе официального визита в Кабул 16 июня. Огромное значение для сохранения этих достижений и дальнейшего прогресса имеет продолжение поддержки Афганистана со стороны международного сообщества в период десятилетия преобразований.

Турция была рада принять в Стамбуле представителей Международной контактной группы по Афганистану, заседание которой состоялось в 5 июня. Участие в заседании 54 делегаций свидетель-

ствует о том, что международное сообщество намерено и впредь оказывать поддержку Афганистану. Со своей стороны, правительство национального единства продолжает осуществление программы реформ, направленной на достижение самостоятельности в экономике и в области безопасности. В ходе заседания Контактной группы участники выразили мнение, что афганские силы безопасности демонстрируют большую стойкость и эффективность на поле боя. Тем не менее, в процессе мира и примирения все еще существуют большие трудности, и необходимо вновь начать его надлежащее осуществление. В этой связи работа Четырехсторонней координационной группы должна осуществляться на основании согласованной сторонами «дорожной карты».

Мы также хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы призвать Афганистан и Пакистан к продолжению усилий по укреплению взаимного доверия. Убедительным подтверждением необходимости поддержания добрососедских отношений являются недавние столкновения на аф-

гано-пакистанской границе, в результате которых погибли люди.

Мы считаем целесообразным решение НАТО продолжить осуществление текущего этапа миссии «Решительная поддержка». Надеемся, что на саммите НАТО в Варшаве и конференции по Афганистану в Брюсселе международные партнеры Афганистана проявят готовность взять на себя обязательства в том же объеме, что и ранее.

Хотел бы подчеркнуть, что Турция и впредь будет поддерживать принимаемые Афганистаном меры по обеспечению безопасности и развития, как на уровне двусторонних отношений, так и в многостороннем формате. Пока нашим афганским братьям нужна помощь, мы готовы ее оказывать.

В заключение позвольте мне присоединиться к заявлениям тех, кто выступил с осуждением совершенных в Афганистане террористических актов, и выразить наши искренние соболезнования.

*Заседание закрывается в 18 ч. 35 м.*